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Slovo na úvod 
 
 
Príhovor starostu 
 
 
Po pokojnom prežití  vianočných sviatkov, privítaní nového roku spoločne vareným vínkom a 
ohňostrojom sa začiatok roka 2023 niesol v duchu vyjednávania s našimi dodávateľmi 
elektrických energií. Hneď po nástupe do práce sme sa vrhli na, zo zákona povinné verejné 
obstarávanie, ktorého výsledkom bolo prihlásenie sa jediného dodávateľa ENERGIE2, a. s. 
Bratislava. Výsledkom je obchodovania za Obec Očová na burze s elektrickou energiou 
v denných tržných cenách plus 37 €/MW bez DPH a obchodnej prirážky, čo činilo cca 
priemernú cenu 180 €/MW bez DPH na mesiac. Po kontaktovaní nášho pôvodného 
dodávateľa SSE a. s., či by oni neboli ochotní za nás bez prerušenia obchodných vzťahov 
obchodovať na burze s lepšími podmienkami maklérskej prirážky, nám bola zaslaná 
dvojročná zmluva na 240 €/MW bez DPH na mesiac s tým, že obchodovanie na burze je pre 
nás nemožné z titulu 28 odberných miest a tým pádom pre nich príliš veľká záťaž. Následne 
sme znovu oslovili firmu, ktorá pre nás robila verejné obstarávanie, aby nám vylobovali 
lepšiu obchodnú maklérsku prirážku, ako majú napríklad Dúbravy 30 €/MW na mesiac bez 
DPH. Boli sme úspešní a aj my teda máme zazmluvnenú dodávku elektrickej energie za 
denné ceny na burze s elektrickou energiou, ako najvýhodnejšie možné riešenie v tejto 
problematickej energetickej kríze so spoločnosťou ENERGIE2, a. s. Bratislava. Následne bol 
dodávateľ schválený obecným zastupiteľstvom.  
Ďalšou dôležitou záležitosťou v dianí obce bolo výberové konanie na funkciu riaditeľa 
Domova seniorov  Dolinka. Konkurz vyhrala jediná prihlásená uchádzačka Ing. Lenka 
Španová. Toto nás veľmi potešilo, pretože sme skumulovali funkciu riaditeľa a ekonóma, čím 
nám vznikol platový priestor pre kvalifikovaného odborného pracovníka a očakávame 
zlepšenie úrovne opatrovateľskej starostlivosti pre našich seniorov.  
V našej obci sa momentálne realizujú výkopy a osádzajú stĺpy ako príprava pre optické káble 
Slovak Telekomu, projekt bol schválený pred zhruba dvomi rokmi a momentálne sa 
prevádzajú činnosti, ktoré využijeme ako podklad pre realizáciu dokončenia chodníka od 
budovy Poľnohospodárskeho družstva Očová až po materskú škôlku. Celú túto výstavbu 
budeme realizovať pomocou vlastných technických služieb, pretože pôvodný projekt mal 
cenu 65 000 € a po precenení a zhruba roku od vydania stavebného povolenia sa cena 
navýšila na 136 560 €. Keď to vo vlastnej réžii urobíme svojpomocne, ušetríme z obecných 
zdrojov minimálne 40 000 € a zamestnávame svojich ľudí. Verejné obstarávanie na potrebný 
stavebný materiál sa už momentálne dokončuje.  
Aktuálne sme zahájili výberové konanie na zmluvného dodávateľa plynu, pretože nám končí 
zmluva s SPP 30. 6. 2023. O výsledku Vás budem informovať v najbližšom čísle Hučavy.  
Vďaka obetavej práci pracovníčok obecného úradu, Základnej umeleckej školy, Základnej 
školy s materskou školou M. B. Funtíka, Základnej organizácii Jednoty dôchodcov, 
Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov ZO gen. Pivolusku, MO Matice slovenskej 
a v neposlednej rade aj p. Zuzky Dindešovej a p. Katky Černákovej vďačíme za to, že sa nám 
darí napĺňať predvolebné predsavzatie o zlepšení kultúrno-spoločenského života v našej obci, 
množstvom kultúrno-spoločenských podujatí, o ktorých sa bližšie dozviete v obsahu tohto 
čísla Hučavy. Za povšimnutie stojí najmä verejná rozhlasová nahrávka pri príležitosti 30. 
výročia vzniku Slovenskej republiky, kde náš kultúrny dom pre vysoký záujem praskal vo 
švíkoch. Medzi významné udalosti diania v živote našej obce určite patrí oslava oslobodenia 
obce  za účasti zástupcu veľvyslanectva RF v SR a  návšteva kubánskeho veľvyslanca Jeho 
Excelencie pána Rafaela P. Pino Bécquera. V neposlednom rade môžeme byť hrdí na to, že 
naša obec sa stala hostiteľom konventu Zvolenského seniorátu, kde bol hosťom aj biskup 
Západného dištriktu Mgr. Ján Hroboň.  
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Musím ešte slávnostne pripomenúť, že sa Obec Očová stala podielnikom Pozemkového 
spoločenstva obce Očová, ktoré jej doteraz len zmluvne spravovalo naše obecné lesy vo 
výmere cca 40 ha, štatutár obce bol zvolený za člena výboru a následne za predsedu 
pozemkového spoločenstva.  
V máji sme začali verejné obstarávanie na zmluvného dodávateľa plynu. Musím Vám  
s potešením oznámiť, že sa nám podaril husársky kúsok vďaka včasnému termínu zadávania 
verejného obstarávania, kedy bola cena plynu na minime vzhľadom k priemernej cene za 
MWh z titulu slabej zimy. Obstarali sme plyn na zmluvné obdobie platné od 1. 7. 2023 do 30. 
6. 2025, čiže na dva roky za najmenšiu možnú trhovú cenu 69,50 €/MWh, čo je vzhľadom ku 
garantovanej cene štátom 99 €/MWh výrazný rozdiel a ešte k tomu štát od septembra avizoval 
koniec kompenzácie tejto garantovanej hodnoty. Ušetrené peniaze budú použité na 
dofinancovanie platov technických pracovníkov v školských jedálňach, platov upratovačiek 
a opatrovateliek v Domove seniorov Dolinka.  
22. 4. 2023 sa konala akcia čistenia extravilánu našej obce z príležitosti Dňa Zeme. Akcie sa 
zúčastnili dve poľovnícke združenia, zamestnanci obecného úradu, obecných služieb a ostatní 
obyvatelia Očovej, dokopy okolo sto ľudí. Poďakovanie patrí poľovníkom, že sa postarali 
o výdatné občerstvenie vo forme guľášu z diviny a držkového perkeltu, ktorý mimoriadne 
všetkým ulahodil. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa zúčastnili tejto verejnoprospešnej 
akcie a významnou mierou prispeli k očiste našej prírody a okolia našej obce. Pevne verím, že 
budúci rok sa Dňa Zeme zúčastnia aj ďalší obyvatelia obce.  
7. 5. 2023 sme si pripomenuli 760. výročie prvej písomnej zmienky o našej obci formou Dňa 
obce Očovej spojenej s Pivným festivalom. Akcia bola mimoriadne úspešná s množstvom 
sprievodných podujatí, plný Remeselný dvor stánkov s lahodným pivom, pre deti bola 
k dispozícii  cukrová vata, skákací hrad a kolotoč. Čiastočne bola uzavretá aj ulica SNP so 
stánkami ľudových remesiel a remeselných produktov. Poďakovanie patrí našim dievčatám 
Katke Černákovej a Zuzke Dindešovej, ktoré akciu Pivný festival plne vymysleli a 
zorganizovali. Úspešný prvý ročník podujatia Pivného festivalu bude istotne pevne zaradený 
do zoznamu kultúrno–spoločenských podujatí našej obce.  
Tak ako každý rok aj v tomto roku sme si 9. 5. 2023 pripomenuli Deň  víťazstva nad 
fašizmom položením venca k pamätníku pred obecným úradom  ako prejav úcty padlým 
hrdinom, ktorí obetovali svoje životy v tomto boji za slobodu. Tohtoročný deň detí konaný 
v Remeselnom dvore za gescie našich už vyššie spomenutých dvoch šikovných dievčeniec 
naše deti potešil mnohými atrakciami, detskými hrami, divadielkom cukrovou vatou 
a skákacím hradom. Účasť bola hojná, džavotavá a myslím, že spokojnosť v tváričkách našich 
malých obyvateľov Očovej nám bola dostatočnou odmenou. Základná umelecká škola, naše 
umelecké folklórne telesá, ako aj Matičiarky z klubu dôchodcov našej obce sa nám postarali 
o spestrenie pri „váľaní máje“. 60-te výročie DFS Poľana sme si pripomenuli krásnym 
detským vystúpením za účasti aj hosťujúcich detských súborov. Pri príležitosti  konania 
slávnostnej akadémie Miestnej organizácie Matice slovenskej „Od Veľkej Moravy k dnešným 
dňom“  boli za zásluhy v oblasti kultúry a športu ocenení, a zároveň prevzali Cenu obce 
Očová občania: MgA. Viera Kučerová, Mgr. Andrea Široká, Mgr. Ján Jamriška, Anton 
Budinský a Ondrej Debnár.  
Naša obec sa koncom júna 22. 6. 2023 stala súčasťou európskeho projektu Záhrada pamäti 
padlých hrdinov druhej svetovej vojny, ktorá spočíva v zasadení stromu Slovanov Lipy, pred 
budovou obecného úradu. Za účasti zástupcu Ruského veľvyslanectva, Únie vojnových 
veteránov, Matice slovenskej a klubu dôchodcov sme osadili aj pamätný kameň  s tabuľkou 
pripomínajúcou spomínanú udalosť.  
Cestou našej Hučavy by som sa veľmi rád poďakoval predsedovi ZO Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov gen. Pivolusku v Očovej p. Duškovi Hanckovi, ktorý z vlastnej 
iniciatívy zrekonštruoval pamätník padlým v II. svetovej vojne, ktorý je neodmysliteľnou 
dominantou budovy nášho obecného úradu a Zdenkovi Válkovi, ktorý sa postaral o obnovu 
lietadla a stojanu na pamätníku.  
Už po 19-krát Obec Očová usporiadala Očovskú folklórnu hrudu, ktorá sa hlboko zapísalo do 
kalendára folklórnych podujatí a má v ponímaní vnímania Očovej svoju neodmysliteľnú 
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vážnosť. Naše folklórne súbory ako aj tie hosťujúce vytvorili nezameniteľnú atmosféru 
v priebehu troch dní s hojnou účasťou. Nebudeme spať na vavrínoch, boli sme s viac vecami 
aj nespokojní a verím, že naše nedostatky najmä v priestoroch gastro stánkov odstránime 
a budúci jubilejný dvadsiaty ročník sa bude niesť v pohodovom, spokojnom, reprezentačnom 
štýle, ktorý je hodný tohto podujatia. 
Chcem sa ešte v závere poďakovať, pretože to najlepšie nakoniec, našim chlapom 
z Obecných služieb ako odhodlane a mnohokrát aj v rámci svojho pracovného voľna 
urobili prevažnú časť chodníka a stihli to do konania Hrudy ako spolu s vedúcim P. 
Holíkom sľúbili.  
Dovoľte, aby som sa  Vám všetkým čo najsrdečnejšie poďakoval za prejavenú dôveru 
v parlamentných voľbách, konaných  dňa 30. 9. 2023, kde som sa aj vďaka Vašim hlasom 
prekrúžkoval za poslanca NR SR. Budem robiť všetko pre to, aby som aj ja, tak ako bývalý p. 
starosta PhDr. Ján Senko, čo najviac dokázal presadiť a vybaviť pre našu obec.  
V októbri sme si pripomenuli Mesiac úcty k starším a spolu so zamestnancami obecného 
úradu sme navštívili náš Domov seniorov Dolinka, kde sme našich starších občanov 
obdarovali malou pozornosťou. Následne sme aj v obradnej sieni obecného úradu privítali, 
ocenili a poďakovali sa jubilujúcim pri príležitosti ich 70, 75, 80, 85, 90 a viacročných 
narodenín. Slávnostného obradu sa zúčastnilo 62 občanov.  
26. októbra 2023 sa konalo v Remeselnom dvore podujatie pre našich najmenších 
Rozprávkový mlyn, ktoré spolu s obecným úradom, OZ  ZRPŠ, Obecnými službami 
organizovala základná škola. Deti potešili súťaže, sladkosti a na záver detská diskotéka. 
Chcem sa poďakovať rodičom, učiteľom za obetavé herecké výkony v podobe rozprávkových 
bytostí na jednotlivých stanovištiach. 
Mesiac november bol bohatý na podujatia, či už štátno-spoločenského, kultúrno-občianskeho 
charakteru ale aj spomienkové na tých, ktorí nás predumreli. 
11. 11. sme o 11 hodine a 11 minúte vzdali úctu padlým hrdinom v 1. sv. vojne. Pri 
francúzskej dedinke im na ich počesť zakvitlo pole červenými makmi. Odvtedy sa udalosť 
traduje ako Deň červených makov a vzdáva hold padlým vojenským veteránom 
v nezmyselných vojnových konfliktoch. Pamiatku sme si uctili položením kytice za sprievodu 
zvonov evanjelického kostola. 
Veľmi peknou a veselou udalosťou bola akcia Očová spieva 19. 11. v kultúrnom dome. 
Predstavili sa malí aj veľkí speváci, ktorí prezentovali svoje múzické vedomosti získané v 
ZUŠ ako aj vo folklórnych telesách. Sme veľmi potešení, že Očová po stránke kultúrnej 
a folklórnej nezaostáva za okolitými obcami, ba naopak podieľa sa významnou mierou na 
výchove nových talentov. U nás tradície slovenského folklóru isto neupadnú do zabudnutia 
a nevymrú.  
Naše šikovné dievčatá Katarína Černáková a Zuzana Dindešová sa opäť blysli usporiadaním 
Katarínskeho jarmoku v kultúrnom dome, kde mali možnosť odprezentovať zručnosti 
výrobcovia úžitkových, farmaceutických a iných, pre bežný život, potrebných predmetov. 
Som veľmi rád, že v Očovej sa nezabúda na staré tradičné remeslá a ľudovú tvorivosť, ktorá 
je neodmysliteľnou súčasťou nás Slovanov. 
Tak ako každý rok na Mikuláša sme spolu s deťmi oslávili tento ich tradičný sviatok 
divadelným predstavením „O troch prasiatkach“ a spoločným rozsvietením obecného 
vianočného stromčeka. Nakoniec bolo každé dieťa z rúk Mikuláša, čerta a anjela odmenené 
sladkou maškrtou a na zahriatie bol navarený detský vianočný punč. Nezabudli sme ani na 
punč pre rodičov. Pri príležitosti mikulášskych osláv sa pre deti zo základnej a materskej 
školy premietali rozprávky v našom kultúrnom dome. 
V priebehu 1. polovice mesiaca decembra sme vyhlásili „Vianočnú súťaž o najkrajšie 
vyzdobený rodinný dom v obci Očová“ počas vianočných sviatkov. Súťaž bola následne 
vyhodnotená medzi sviatkami a prvenstvo v nej získal rodinný dom p. Aleša Čerhýňa, 2. 
miesto rodina Hazuchová a 3. miesto rodina Nôžková z Holcovho Majera – odmenou boli  
finančné poukážky z COOP Jednota v hodnote 100, 75 a  50 € a ďalší traja prihlásení získali 
od Obci Očová cenu útechy. 
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Pred vianočnými prázdninami som bol s pracovníkmi obecného úradu potešiť deti v základnej 
a materskej škole sladkosťou a zaželať im prežitie krásnych vianočných sviatkov. Vo 
vianočnom období sme nezabudli ani na dôchodcov, ktorých potešili už tradične darčeky od 
starostu obce. 
Začiatkom decembra sa v Remeselnom dvore konali Očovské Vianoce, pekné, kultúrno 
spoločenské podujatie, kde sa prezentoval MO MS,  deti z materskej škôlky, žiaci zo ZUŠ 
Očová,  detský folklórny súbor Poľana, ľudové hudby, ŽSZ Belius a spevácka skupina 
Matičiarky. Popri tom si diváci mohli pochutnať na tradičných zabíjačkových výrobkoch 
a kúpiť si na predvianočných trhoch maškrty a rôzne darčekové predmety. 
Dňa 19. 12. sa v Evanjelickom kostole v Očovej uskutočnil adventný koncert „Svetlo sveta“, 
kde sa predstavili od detí z MŠ, žiaci zo ZUŠ, žiaci zo základnej školy, FS Očovan, ženský 
spevácky zbor Belius, Matičiarky a kresťanská hudobno-spevácka skupina NAŠI. Odmenou 
im bol potlesk kostola praskajúceho vo švíkoch.  
V duchu Vianoc sa nieslo aj štefanské vystúpenie, kde sa odprezentoval náš folklórny súbor  
Očovan s novým programom Symboly Vianoc. Po vystúpení nasledovala štefanská zábava, 
o ktorú sa postaral DJ Drobček a ľudová hudba Mlynárovci. Samozrejme nemohla chýbať ani 
bohatá tombola. 
Tesne pred Vianocami nás postihla snehová kalamita, ktorá po zlomení obecného pluhu bola 
riešená technickými prostriedkami z nášho poľnohospodárskeho družstva, za čo sme im 
veľmi vďační. Ďurko Chabada nás vždy s mechanizmami, ktoré má pod svojou 
starostlivosťou dokáže zachrániť, za čo mu aj touto cestou vyslovujem naše ĎAKUJEM. 
Splnilo sa moje veľké prianie, aby obec, urbár a Poľnohospodárske družstvo Očová tvorili 
jeden, navzájom si pomáhajúci a službu pre našu obec zabezpečujúci celok. 
Koniec roka sme spolu privítali pred kultúrnym domom spoločne dedinským ohňostrojom, 
ktorý rozšírili aj mnohí obyvatelia obce, vareným vínom a čajom pre najmenších. 
O neodmysliteľnú zábavu sa postaral náš DJ Paľko Ľalík. 
 
 
                                                                                           Ing. Rudolf Huliak, starosta 
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Z histórie obce 
 
 
Kostol Očovský nielen jestvoval r. 1514., z nehož pochodí oltár usnutia bl. P. Marie a r. 
1503.,  v ktorom M.Konigsberger závetne aj na farára v Očovej ( Oczova ) pamätal, lež aj 
dávno predtým : čo dokazuje nielen drievny štyl, ktorý padá do začiatku XIV. storočia, lež i  
Pázmanský soznam starých fár z r. 1397., ktorý Očovskú faru (Olchva) pripomína. Navzdor 
tomu však dosial známy je len z r. 1546. Osvald, ktorému tohože roku Christophorus a Turri 
et Cruce v mene králeny Marie daroval istý pozemok. Darovanie to potvrdil Wofgang 
Puchaim, župan Zvolenský, r.1552. s privolením Ferdinanda I. Medzitým i sám tento Osvald 
považuje sa za prvého reformatora v Očovej: čo je veľmi pravdepodobné, lebo kanonická 
visitacia uvádza Očovu ( Ochwa) medzi tými farami, kam visitator Zatbay r. 1561. vkročiť sa 
obával. Jeho nástupcom r. 1565. bol Tomáš Kerner z theologie Vittemberskej, a duchovnú 
správu tých málo katolíkov, ktorí boli v Očovej, viedol kňaz Detvanský: ačkoľvek kanonický 
visitator Bartok bol narádzal, aby sa sriadila vo Výgleši kat. fara, k nejž by náležala Očova 
a Slatina. Až r. 1673. číta sa katolícky farár Franc Vittinger, ktorého lutherani boli by už 
zhodili z väže, keby sa nebol draho vykúpil. Od r. 1647 kostol Očovský bol lutheranom 
a katolíkom spoločný, sv. mšu ale katolíci odbavúvali v dome zemana Juraja Holecz, 
horlivého zastavateľa veci katolíckej: ktorý v čas nepokojov Tokoliovských P. Vácslava, 
piaristu, len tak od smrti vyslobodil, že ho obliekol za svojho sluhu a čo takého cez Tokoliho 
tábor vyviedol na slobodu. Konečne r. 1689. bol farárom Michal Smutko, po ktorom katolícki 
farári riadne nasledovali.  
 
Dľa paktát, so Zvolenským archidiakoma ustálených, r.1677 farár očovský, nemajúci dežmu, 
platil 1 zl. cathedraticum.. 
Pripomenúť sluší, že 24.marca r.1684. narodil sa tuná chýrečný spisovateľ Matej Bel. 
Predtým bol tuná ohradený a pre posádku spôsobený kaštiel, ktorý vo smysle uzavretia r. 
1577: 27. oprávať musela Zvolenská župa. Nezostalo z neho však iné leda meno, ktoré 
prikladá sa zemi , pri kostole východne ležiacej. Pre blízkosť k Výglešu a Zvolenu chrabrí 
Očovania zakúsili mnohé pohromy, a r. 1657. boli poplatníci Turkov. Odtial sa dá asi 
vysvetliť, že na starom pečadle majú „polmesiac“. 
 
 Roku 1692 Očová mala väžu s hodinami a 2. zvonama, zvonicu ale podobne s dvoma. 
V listárni obce nachodia sa nasledujúce listiny: a) maďarská Vlad.Csákyho od 9.mája 1653., 
v nejž úradníkom nakladá, aby od Výglešských poddaných nebrali viac, leda vo dve lehoty ( 
na sv. Ducha a na sv. Martina ) od každého štvrť-sedenia 3 staré sliepky, 3 kuratá, 1 hus, 1 
holbu masla, ½ holby mädu, 12 vajec: od každých 12 štvrť-sedení jedno zabití tela. Okrem 
toho Očova a Detva maly dať z ročného na zabitie dobytku 2 kusy, veľ. a malá Slatina, Čereň 
a Čačin po  pôl kusu. Nemohli-li dať sám dobytok, aby sa vymenili, počítajúc 8 sr. toliarov. 
Nerátajúc sem však svadobné a jiné v krajine obyčajné poplatky. – b) Latinský ochranný list 
Rabatov, z B.Bystrice od 6.okt.1653.- c) Maďarský ochranný list Pavla Esterházyho, z Trnavy 
od 24.jan. 1675.—maďarský Imr. Tokolyiho, z Rimabskej Soboty od 24. okt. 1683. 
Výpis z neznámej kroniky. 
 
 
Kríž je symbolom kresťanstva, ktoré pri vstupe do druhého tisícročia svojej existencie sa 
vieroučne a organizačne rozdelilo do dvoch prúdov. Jedným z nich je rímskokatolicizmus. 
Toto vyznanie viery a jeho cirkev sa stali štátnymi aj v Uhorsku. (V stredoveku strážca viery, 
organizácia veriacich a významný kultúrno-civilizačný faktor [starostlivosť o školstvo] , 
charitatívna ustanovizeň, verejnoprávny [podiel na správe krajiny] a hospodársky činiteľ. 
Podľa niektorých autorov je katolícke kresťanstvo prítomné v regióne Podpoľania už v 13. 
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storočí. A taktiež o kresťansko-katolíckych indíciách z tohto obdobia v Očovej už bola reč. 
 
V polovici druhého tisícročia n.l. začala reformácia – hnutie po cirkevnej obrode, ktorého 
symbolom sa stal kalich. Z pôvodne vieroučného sporu reformácia zasahovala nielen oblasť 
vierovyznania a duchovnej kultúry na značnej časti európskeho kontinentu, ale aj sféry 
národného a občiansko-politického života. Reformácia so svojimi zásadami slobody, 
poznania demokratizácie v riadení cirkevného a občianskeho súžitia sa stala fenoménom, 
ktorého mravné a duchovné hodnoty tiež prispievali k uchovaniu našej – slovenskej národnej 
identity.  
 
Najvážnejším a nespochybniteľným dokladom o existencii farnosti v Očovej je listina z r. 
1546, potvrdená r. 1552. Podľa tejto listiny farár Osvald (plebanus de Ocsova) dostal pôdu, 
ktorú si sám vyklčoval („ipse plebanus... propriis manibus extirpasse“) a ďalšiu pre kostol – 
farnosť („simul cum quarta parte Areae Domus in Ocsova“).  
Medzitým sa však na scéne dejín objavil symbol novej viery, cirkvi a moci – polmesiac 
(turecká invázia a okupácia), ktorý na polstoročie zatlačil a utlmil vnútrocirkevné problémy – 
konštituovanie sa novej evanielickej cirkvi a revitalizáciu rímskokatolíckej. 
 
 
      

Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR 
č.369/1990 Zb.o obecnom zriadení. po komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 1990 ako 
orgán územnej samosprávy.  Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok 
Slovenskej republiky.  
Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. 
Sídlom Obce je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má 
rozlohu 8856 ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1333m, čo predstavuje 
výškový rozdiel 1 003m. Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  
vulkánu Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa 
približne 5 km od hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou 
Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä 
bohatstvom lesov a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá 
východná časť územia je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 1990 
zaradená do siete Biosferických rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy 
a výsledky historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení už 
v staršej dobe kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  Nálezy 
majú charakteristické prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná keltská 
prítomnosť a púchovská kultúra. Zvolenská skupina púchovskej kultúry je doložená priamo 
z chotára obce. Podľa archeologických nálezov je Očová oveľa staršia ako zachované prvé 
písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou politikou 
Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a rázovitého 
podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
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Demografické údaje Obce Očová za rok 2023 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2023 2457 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2106 
             deti do 15 rokov 351 
V tom počet obyvateľov  v Očovej: 
                                             na Holcovom Majeri   

             2310 
114 

                                             na Obchoditej               33 
Priemerní vek obyvateľov   43,52 
Prihlásení  26 
Narodení 15 
Zomretí  32 
Odhlásení 35 
Celkovo úbytok alebo nárast obyvateľov -26 
Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2021 /na  počet obyvateľov 2654 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 

Slovenská 2437 Rímsko-katolícka cirkev 925 
Česká 7 Evanjeliská cirkev a.v. 716 
Rómska 7 Gréckokatolícka cirkev 17 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  1 
Rusínska 2 NS Jehovovi svetkovia 3 
Poľská 0 Evani. cirkev metodická 1 
Moravská 0 Kresťanské zbory 6 
iné 3 Iné – bez vyznania 39 - 744 
nezistené 72 Nezistené 82 

 
Symboly obce  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený polmesiac s 
tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá štvorlupeňová slatostredá 
a zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z r.1591 
je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády Turkov, traduje sa povesť o Turkovi, ktorý sa zaľúbil do 
očovianky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 

Hviezda – šťastné znamenie   
 
Identifikačné údaje  
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO:   00 320 153                            DIČ:   2021339342  
Právna forma :   právnická osoba  - obec                                  
OKEČ:   75 110           SK NACE:   84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres:   Zvolen                       Kraj:   Banskobystrický 
Telefónne spojenie:   045/5349069, 5349091 -  0918 621 064       
Mail: podatelna@ocova.sk     
          starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk       
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Časti obce 
Obchoditá,  Holcov Majer,  Aladár  a Breziny            
                                                                               
 
Zaujímavosti 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko a pamätník  polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
architektúra Domu smútku 
letecká skupina Očovskí bačovia 
 
 
Kompetencie obce 
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne 
hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
územia a potreby  obyvateľov obce. 
Obec : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným 
majetkom, zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach miestnych 
daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú činnosť v obci, 
utvára účinný systém kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu a vykonáva správu miestnych 
komunikácii, zabezpečuje verejnoprospešné služby, chráni životné prostredie, plní úlohy na 
úseku ochrany spotrebiteľa,  obstaráva a schvaľuje územnoplánovaciu dokumentáciu 
a programy rozvoja, vykonáva vlastnú investičnú činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   
zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú 
kroniku.  
 
 
 
Starosta obce 
          
         V komunálnych  voľbách  dňa 29.10. 2022  bol  zvolený za starostu obce Ing. Rudolf 
Huliak,  na volebné obdobie 2023-2026, počtom hlasov 510,  je starostom prvé volebné 
obdobie a  sľub zložil dňa 16.11.2022. Starostu volia obyvatelia obce v priamych voľbách na  
štyri roky 
       Starosta je predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce. Vykonáva obecnú 
správu, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo všetkých veciach správy 
obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom obce vyhradené obecnému zastupiteľstvu a je 
štatutárnym orgánom v majetkoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch 
zamestnancov obce. Vo vzťahu k uzneseniam obecného zastupiteľstva má starosta obce 
sistačnú právomoc, to znamená, že ak sa domnieva, že uznesenie odporuje zákonu alebo je 
pre obec zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše v určenej zákonnej lehote. 
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Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených v priamych 
voľbách , ktoré sa konali  dňa  29.októbra 2022 kde boli zvolení poslanci na nové volebné obdobie 
2023-2027.  
 Poslanci sa volia priamo občanmi v 1 volebnom obvode na celé volebné obdobie 4 roky a podľa 
počtu obyvateľov je    Zastupiteľský   zbor v  Očovej    zložený  z   9  poslancov .   
 
 
POSLANECKÝ   OBVOD   V   OBCI   OČOVÁ    

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 
 
Ing.Miroslava Rajčoková  

Štefana Pilárika, Slnečná, Dolná, Nábrežná, SNP 
od vstupu do obce po OcÚ 

 
MUDr. Anna Poničanová 

Holcov Majer, Obchoditá 

 
Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu 

Partizánska, Lesná, Sadovnícka, Vodárenská, Pri 
vleku, Dvoriská, Kyslinky, Bugárovo, Breziny 

 
Jozef Ivanič 

Komenského,  Družstevná, Letecká 

 
Bc. Natália Šimkovičová 

Mieru, Červeného kríža, Februárového víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien 

 
Peter Sámeľ 

J.R.Poničana, Športová 

 
Ing. Ján Čief 

ČSA, medzinárodného dňa detí, Mateja Bela 
Funtíka, Kalinovce 

 
RNDr. Viera Holíková 
 

Jána Palárika, Budovateľská, SNO od OcÚ do 
konca 

 
Pavel Pivoluska 

Gagarinova, Slnečná, 1.mája, Jána Ťavodu 

 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu vyhradené : 
určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať najdôležitejšie úkony 
týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, 
kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, 
schvaľovať územný plán obce, rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho 
poplatku a určovať ich náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu a určovať plat 
starostu a hlavného kontrolóra, voliť, odvolávať a určiť rozsah výkonu hlavného kontrolóra obce i jeho 
odmenu.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, zrušovať a kontrolovať rozpočtové 
a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, schvaľovať 
združovanie obecných prostriedkov, zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu obce, 
udeľovať čestné občianstvo obce, ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie zvoláva a vedie 
starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2023 zastupiteľstvo zasadalo 5-krát a to 
dňa 26.1., 14.3., 13.6., 12.9. a 11.12.2023, za rok 2023 bolo prijatých 65 uznesení, ktoré sú zverejnené 
na web stránke obce od čísla 26/2023 po číslo 90/2023. 
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Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.4/2022 dňa 16.11.2022 na 
volebné obdobie rokov 2023-2026 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 6 stálych  komisií: 
 
 
 Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
    Ing. Miroslava Rajčoková, poslankyňa OZ, predsedníčka  
    Ing. Ján Čief, poslanec OZ, člen 
    MUDr. Anna Poničanová, poslankyňa OZ, členka 
    Mgr. Ján Šimiak, poslanec OZ, člen 
    Ing. Michal Storoška PhD., člen 
    Ing. Nina Nôžková, členka 
    Ing. Rudolf Šrojta, člen 
    Anna Hossová, zapisovateľka 
  Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí 
    RNDr. Viera Holíková, poslankyňa OZ, predsedníčka 
    Ing. Miroslava Rajčoková, poslankyňa OZ, člen 
    Marcel Juhaniak, člen 
    Peter Pokorádi, člen 
    Martin Selecký, člen 
    Anna Výbohová, zapisovateľka 
Komisia stavebná a životného prostredia 
    Peter Sámeľ, poslanec OZ, predseda 
    Jozef Ivanič, poslanec OZ, člen 
    Ing. Jaroslav Ďurčík, člen 
    Ing. Marián Kmeť, člen 
    Ing. Slávka Števková, člen 
   JUDr. Lenka Stančíková, zapistovateľka 
Komisia školstva, kultúry a športu 
    Mgr. Ján Šimiak, poslanec OZ, predseda 
    Pavel Pivoluska, poslanec OZ, člen 
    Bc. Natália Šimkovičová, poslankyňa OZ, člen 
    Ing. Pavel Holík, člen 
    Mgr. Miloslav Storoška, člen 
    Danka Dorotová, zapisovateľka 
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných  funkcionárov 
    Jozef Ivanič, poslanec OZ, predseda 
    Bc. Natália Šimkovičová, poslankyňa OZ, členka 
    Ing. Ján Čief, poslanec OZ, člen 
    Svatava Trnková, zapisovateľka 
Komisia sociálno - zdravotná 
    MUDr. Anna Poničanová, poslankyňa OZ, predsedníčka 
    Peter Sámeľ, poslanec OZ, člen 
    Mgr. Martina Kmeťová, členka 
    RNDr. Jana Šníderová, členka 
    MUDr. Ivana Gutzelnig, členka 
    Bc. Katarína Váňová, zapisovateľka 
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Hlavný kontrolór  
 
           Na 15. zasadnutí OZ dňa 8.7.2021 uznesením č.228/2021 bola zvolená  za hlavnú 
kontrolórku PhDr.  Marcela Jarotová, ktorá v roku 2022  pracovala v zmysle plánu práce 
schváleného Obecným zastupiteľstvom .  
 
Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2023 
 
Kontrolná činnosť v podmienkach Obce Očová v roku 2023 bola vykonávaná v zmysle 
zákona č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v platnom znení a Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra Obce Očová 
schválených Obecným zastupiteľstvom Obce Očová  a plánom kontrol na rok 2023 
Vykonávanie kontrolnej činnosti hlavným kontrolórom obce vyplýva z § 18 d/, 18 e/ a 18 f/ 

zákona č. 
369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, pričom obsah kontrolnej 

činnosti sa 
riadi plánom kontrolnej činnosti na jednotlivé polroky, ktorý schvaľuje obecné zastupiteľstvo 

na svojom   
zasadnutí. 

V zmysle príslušných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. o Obecnom zriadení v znení 
neskorších  predpisov vykonáva hlavný kontrolór obce kontrolnú činnosť, ktorou sa 
rozumie: 
- kontrola zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a 

nakladaní s majetkom a majetkovými právami obce, ako aj s majetkom, ktorý obec 
užíva podľa osobitných predpisov, 

- kontrola príjmov, výdavkov a finančných operácií obce,  
- kontrola vybavovania sťažností a petícií,  
- kontrola dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane VZN obce,  
- kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce Očová 
- kontrola dodržiavania  vnútorných  predpisov obce,  
- kontrola plnenia ďalších úloh  vyplývajúcich z osobitných predpisov 

Kontrolnej činnosti podľa zákona podliehajú kontrolované subjekty, ktorými sú: 
- obecný úrad, 
- rozpočtové a príspevkové organizácie  v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová 
- právnické osoby a iné osoby, ktoré nakladajú s majetkom obce, alebo ktorým bol 

majetok obce prenechaný na užívanie, a to v rozsahu dotýkajúcom sa tohto majetku, 
- osoby, ktorým boli poskytnuté z rozpočtu obce účelové dotácie alebo návratné 

finančné výpomoci, či nenávratné finančné výpomoci podľa osobitného predpisu 
v rozsahu nakladania s týmito prostriedkami. 

Kontrolná činnosť hlavného kontrolóra Obce Očová  bola v roku 2023 vykonávaná v 
rozsahu stanovenom v § 18d cit. zákona a spočívala v kontrole zákonnosti, účinnosti, 
hospodárnosti a efektívnosti pri hospodárení a nakladaní s majetkom obce, kontrole 
dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov vrátane nariadení obce, kontrole 
plnenia uznesení obecného zastupiteľstva, kontrole dodržiavania interných predpisov obce 
a kontrole plnenia ďalších úloh stanovených osobitnými predpismi.  
Kontrolný proces bol neoddeliteľnou súčasťou štruktúry riadenia samosprávy Obce Očová 
a jeho hospodárenia s verejnými prostriedkami a plnil funkciu spätnej väzby.  
Kontrolná činnosť bola realizovaná v zmysle Pravidiel kontrolnej činnosti hlavného 
kontrolóra Obce Očová a v súlade s príslušnými ustanoveniami všeobecne záväzných 
právnych predpisov a interných noriem a nariadení najmä:  

 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 357/2015 Z.z. o finančnej kontrole a audite vykonávanom verejnou 
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správou;  
 zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských 

zariadení v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov;  
 zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám v znení neskorších 

predpisov  
 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov  
 všeobecne záväzných nariadení a smerníc obce a interných predpisov 

kontrolovaného subjektu;  
Plány kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra boli schvaľované Obecným zastupiteľstvom v 
Očovej polročne a v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení. Z výsledku 
jednotlivých kontrol boli spracované správy a v prípadoch, kde boli zistené nedostatky boli  
vypracované návrhy správy alebo boli prijaté opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov. 
Ak pri kontrole neboli zistené nedostatky, bola o výsledku kontroly spracovaná správa. 
Výsledky kontrol v podobe zhrnutia zistených nedostatkov boli podrobne spracované v 
správach o výsledkoch kontrol hlavného kontrolóra obce, ktoré boli jednotlivo predkladané 
pravidelne do najbližšieho obecného zastupiteľstva a to vždy po ukončení jednotlivej 
kontroly. Obecné zastupiteľstvo uzneseniami správy zobralo na vedomie. 
V súlade s § 18f ods. 1 bod e) je hlavný kontrolór povinný do 60 dní po skončení 
kalendárneho roka predložiť správu o kontrolnej činnosti za predchádzajúci rok. Z uvedeného 
dôvodu zasielam poslancom písomnú správu o kontrole a iných činnostiach, za I polrok 2023,  
a kontroly vykonané  v II. polroku 2023, ktoré  vykonala PhDr. Jarotová Marcela.  Správa 
bude predložená na najbližšie rokovania  obecného zastupiteľstva. 

V súlade s plánom kontrolnej činnosti na I. polrok 2023 a II. polrok 2023 boli vykonané 
tieto kontroly: 

1. Vypracovanie správy o vykonaných kontrolách za rok 2022  č. 1/2023 zo dňa 
16.01.2023 bolo vypracované v termíne do 60 dní po ukončení kalendárneho roka  a  
predložené poslancom na rokovanie OZ dňa 31.03.2022. 

2. Domov seniorov Dolinka v Očovej – kontrola dodržiavania zákonnosti pri prijímaní 
prijímateľov sociálnej služby do zariadenia v súlade so  zákonom o sociálnych službách 
a VZN Obce Očová č. 45/2017. Návrh správy  z kontroly č. 2/2023 bol vypracovaný 
dňa 13.02.2023, boli uložené opatrenia a bol poslancom obecného zastupiteľstva 
predložený na najbližšom obecnom zastupiteľstve.  

3. Prešetrenie sťažnosti JUDr. Anna Snopčeková a Ing. Roman Snopček v Domove 
seniorov Dolinka v Očovej. Správa z kontroly č. 3/2023 bola vypracovaná dňa 
13.02.2023, a  bola poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom 
obecnom zastupiteľstve.  

4. Domov seniorov Dolinka v Očovej – fyzická kontrola hnuteľného majetku organizácie 
podľa inventarizácie k 31.12.2022.  Návrh správy  z kontroly č. 4/2023 bol vypracovaný 
dňa 13.02.2023, boli uložené opatrenia a bol poslancom obecného zastupiteľstva 
predložený na najbližšom obecnom zastupiteľstve.  

5. Domov seniorov Dolinka v Očovej – kontrola hospodárenia a nakladania s majetkom 
organizácie. Dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov s dôrazom na 
hospodárnosť, účinnosť, efektívnosť a účelovosť, vynakladania verejných finančných 
prostriedkov a nakladania s nehnuteľným majetkom v správe a vo vlastníctve DSD 
v Očovej.   Správa z kontroly č. 5/2023 bola vypracovaná dňa 06.03.2023, a  bola 
poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom obecnom zastupiteľstve. 
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6. Domov seniorov Dolinka v Očovej – kontrola mzdovej a personálnej agendy, zameraná 
na dodržiavanie Zákonníka práce, zákona o odmeňovaní, na dodržiavanie zákona 
o účtovníctve, zákona o archívoch a registratúre a zákona o ochrane osobných údajov. 
Návrh správy z kontroly č. 6/2023 bol vypracovaný dňa 06.03.2023, a  bol poslancom 
obecného zastupiteľstva predložený na najbližšom obecnom zastupiteľstve. 

7. Kontrola  stavu a vývoja dlhu obce Očová  za rok 2022 a predpoklady splácania v roku 
2023, kontrola dodržiavania podmienok pre prijatie návratných zdrojov financovania. 
Správa poskytovala poslancom informácie o zadĺženosti Obce Očová ako aj o výške 
dlhu,  možnosti a výške úveru,  ktorý by mohla obec čerpať v súlade so zákonom. 
Vzhľadom k tomu, že v roku 2023 obec nepožiadala o úver, išlo  o informatívnu správu. 
Prehľad o stave a vývoji dlhu bol súčasťou stanoviska hlavnej kontrolórky k návrhu 
záverečného účtu obce Očová za rok 2022 zo dňa 16.05.2023. Správa č. 7/2023 zo dňa 
august 2023, bola poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom 
obecnom zastupiteľstve.  

8. Kontrola záverečného účtu obce Očová za rok 2022.  Správa z kontroly č. 8/2022 zo 
dňa 16.05.2023, bola poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom 
obecnom zastupiteľstve.  

9. Kontrola inventarizácie majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov k 31.12.2022 
u kontrolovaných subjektov Obec Očová, Základná škola Očová,  Materská škola 
Očová, ZUŠ Očová, Obecné služby Remeselný dvor Očová, Domov seniorov Dolinka 
Očová. Správa z kontroly č. 9/2023 bola vypracovaná dňa 29.04.2023, a  bola 
poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom obecnom zastupiteľstve.  

10. Kontrola dodržiavania, vedenia správnosti Knihy faktúr došlých a knihy faktúr 
vystavených, kontrola prijatých a vystavených faktúr v súlade s platnou legislatívou 
v obci Očová za rok 2022..  Správa z kontroly č. 10/2023 zo dňa 04.11.2023, bola 
poslancom obecného zastupiteľstva predložená na najbližšom obecnom zastupiteľstve.  

11. Kontrola plnenia uznesení zo zasadnutí obecného zastupiteľstva  od začiatku 
funkčného obdobia,   ktoré zostali v plnení a kontrola plnenia uznesení od ostatného 
zasadnutia obecného zastupiteľstva. Materiál bol aktualizovaný a  pravidelne  písomne 
predkladaný  na   zasadnutia   Obce Očová a to: zasadnutie OZ dňa 13.03.2023, 
22.05.2023, 12.09.2023, 11.12.2023. Správy boli písomne zaslané všetkým poslancom 
a prerokované na zasadnutiach OZ obce Očová. 

     V súlade s ustanoveniami zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov a ďalších všeobecne záväzných právnych predpisov hlavná kontrolórka obce Očová 
vykonávala aj podpornú  kontrolnú činnosť :   
 stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu obce Očová na rok 2024 

a k viacročnému rozpočtu na roky 2025-2026 zo dňa 28.11.2023 
 stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu záverečného účtu obce Očová za rok 2023 zo 

dňa 30.05.2023  
 návrh plánov kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce pre II. polrok 2023 a I. 

polrok 2024; 
 stanovisko hlavného kontrolóra k dodržaniu podmienok pre prijatie úverov;  
 účasť  na poradách starostu obce  a poradách poslancov  zvolaných starostom obce 
 účasť na obecných zastupiteľstvách  
 Aktualizovaný materiál - Kontrola plnenia uznesení obecného zastupiteľstva obce 

Očová na každé zasadnutie Obecného zastupiteľstva obce Očová 
 Vypracovanie vzorov : vzor rozhodnutia o odklade alebo splátky, vzor výzvy na 

doplnenie podania, vzor rozhodnutia o zastavení daňového konania, vzor výzvy na 
zaplatenie správneho poplatku 

 vedenie databázy sťažností a petícií,  
 vybavovanie sťažností a petícií, 

V rámci preventívnej funkcie kontrolnej činnosti a v snahe predchádzať vzniku kontrolných 
zistení, v rámci ukončených kontrolných akcií a v prípade záujmu kontrolovaných subjektov: 
 Vykonávanie metodickej činnosti v rámci preventívnej funkcie  
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 Metodické usmernenie pri nakladaní s majetkom vo vlastníctve obcí podľa zákone 
SNE č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov.  

 Vybavovanie podnetov prijatých v súlade so zákonom č. 54/2019 Z.z. o niektorých 
opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti na Obecnom úrade 
v Obci Očová a v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Očová 

 spolupráca pri spracovaní opatrení, ktoré povinná osoba mala povinnosť prijať na 
odstránenie zistených nedostatkov,  

 metodické usmernenie pri tvorbe smernice – Zásady hospodárenia a nakladania s 
majetkom 

 poskytovanie metodickej pomoci podľa predmetu vykonanej kontroly pre 
kontrolované subjekty,  

 poskytnutie metodickej pomoci a zaslanie materiálov k odpisovaniu a zániku 
nedoplatkov ( § 85, § 84 Daňového poriadku, vzor rozhodnutia o zániku daňového 
nedoplatku) 

 informácia k zákonu číslo 470/2021 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa z.č. 582/2004 Z.z. 
o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady v znení neskorších predpisov. 

 
Hlavná kontrolórka sa zúčastnila v dňoch 6.11.2023 – 7.11.2023 odbornej konferencie pre 
hlavných kontrolórov miestnej a regionálnej samosprávy, ktorej obsahom bola novela zákona 
o majetku obcí a povinnosti hlavného kontrolóra vyplývajúce zo zákona č. 54/2019 o ochrane 
oznamovateľov protispoločenskej činnosti.  
Hlavná kontrolórka vykonáva individuálnu prípravu na výkon kontroly samo štúdiom, ktorá 
spočívala v štúdiu všeobecne záväzných právnych predpisov, interných predpisov a ďalších 
dokumentov týkajúcich sa predmetu kontroly.     
Z výsledkov kontrol vykonaných v roku 2023,  ako aj z predložených stanovísk  možno 
konštatovať, že čerpanie finančných prostriedkov  bolo v súlade s rozpočtom a neboli zistené 
žiadne závažné porušenia finančnej disciplíny a nebolo zistené nehospodárne vynakladanie 
finančných prostriedkov na Obecnom úrade a ani v organizáciách v zriaďovateľskej 
pôsobnosti Obce Očová. Zistené  nedostatky pri kontrole,  boli odstránené do lehoty na 
odstránenie nedostatkov alebo počas kontroly.  

    
 
                                                                                               PhDr. Jarotová Marcela 

                                                                                        Hlavná kontrolórka obce Očová                
 
 
 
 
Schválené právne normy obce Očová v roku 2023 
 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina – pre rok 2023 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová prijaté v roku 2023: 
Celé znenie všetkých VZN je zverejnené na web stránke obce 
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                           Obecný úrad 
 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2023 
Janka Holíková, prednostka úradu do  
JUDr. Lenka Stančíková, prednostka úradu od 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Bc. Katarína Váňová, samostatný referent dane a poplatky 
Anna Motyčková, upratovačka   
 
Služby v obci 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Rozličný tovar- Martin Selecký, prevádzka dom služieb 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája     
Stánok s.r.o., 1.mája                                          
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska   181/1                       
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
Chorvátska zmrzlina 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Obecné služby Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
Aeroklub Očová 
 
Zdravotníctvo 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
JAMAX, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
EX-Balla s.r.o. Očová 
HossaBros s.r.o. Očová 
12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
samostatne zárobkovo činné osoby v obci 
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Poľnohospodárska výroba  
Poľnohospodárske družstvo Očová 
5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 s účinnosťou od 
1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 26 obcí (mesto Zvolen, Sliač, obce :Babiná, Bacúrov, 
Breziny, Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, Lukavica, Michalková, Očová, Ostrá Lúka, 
Pliešovce, Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, Turová, Veľká Lúka, Železná Breznica, Zvolenská Slatina, 
Bzovská Lehôtka, Hronská Breznica, Vígľaš. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
Námestie Slobody 22,  960 01  Zvolen 
 
Farské úrady 
 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 Tel: 5349375  
  
Evanjelická cirkev augsburského vyznania na  Slovensku Očová 
  Farský úrad Očová  
  1.mája 10                                                  
  962 23 Očová 
  Tel:5349392  
 
       

Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 
Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                                  Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                                  - originálne kompetencie,   Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
  
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2023/2024 (údaje o žiakoch ZŠ a deťoch v MŠ 
do 31. 9. 2024): 
 

R o č n í k 
Počet  
tried 

Počet žiakov 
Počet detí 

 v ŠKD 
1. 1 23 19 
2. 1 26 21 
3 1 15 11 
4. 1 16 11 
5. 1 24 1 
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6. 1 20  
7. 1 20  
8. 1 23  
9. 1 20  

Spolu 9 187 63 

Počet žiakov ZŠ : 187 žiakov,  9 tried, z toho 1.– 4. ročník 92 žiakov, 5.– 9. ročník: 95 
žiakov 
Počet žiakov v ŠKD:  63 ,  3 oddelenia 
Zariadenie školského stravovania  
zabezpečovalo stravovanie pre: 
148 žiakov základnej školy (74 z I. stupňa, 74 z II. stupňa), 27 zamestnancov základnej školy 
27 klientov DSS Dolinka. 5 cudzích stravníkov. 
V materskej škole sa stravovalo 74 detí a 13 zamestnancov. 
 
Všetci žiaci, ktorí ukončili povinnú školskú dochádzku v základnej škole  boli k 30. 06. 2024 
prijatí na stredné školy podľa toho, ako sa hlásili  na základe vlastného výberu a záujmu: 
 
Údaje o počte prijatých žiakov do prvého ročníka strednej  školy  
 

Ročník 
 

Počet žiakov 
prijatých na SŠ 

Stredná škola, na ktorú bol žiak prijatý 

z 9. ročníka 3 Gymnáziá 
 16 Stredné odborné školy  
z 8. ročníka 1 Gymnázium 

 
Zoznam akcií a podujatí 

Mesiac Názov akcie Organizát
or 

Zodpovedný PZ (vyhodnotenie) 

September Didaktické hry, cvičenie v prírode ZŠ s MŠ 
Očová 

Pivolusková 

 Plenárne ZRŠ  Pivolusková, Holík 
 Deň jazykov  Oravcová 
 Európska noc výskumníkov 2023 - exkurzia B. Bystrica,  IX. trieda OZ 

SOVVA, 
SAV 

Dr. Stadtrucker; uskutočnené, akcie sa 
zúčastnilo 18 žiakov IX. triedy 

 Divadelné podzámčie- 5. roč. POS 
Zvolen 

Fiľová 

Október Testovanie pohybových predpokladov žiakov 1. a 3. ročníka 
ZŠ s MŠ 
Očová 
MŠVVaŠ 

Šimiak, Toběrná, Auderová, Majová 

 Mesiac úcty k starším - príprava darčekov pre Domov seniorov 
Dolinka 

ŠkD, ŽŠP Valachová, Repiská, Široká, Kasanová 
zrealizované 

 Mesiac úcty k starším - príprava darčekov pre starých rodičov 1. 
ročník 

 Toběrná, Majová 

 Olympiáda SJL  Mruškovičová, Fiľová 
 Technická olympiáda - ŠK IUVENT

A 
Dr. Stadtrucker 

 Exkurzia do planetária  - 3. a 4. ročník Krajská 
hvezdáreň 
a 
planetáriu
m 
Maximili
ána Hella 
Žiar nad 
Hronom 

Račková, Auderová 

 Posedenie pri čaji - stretnutie s bývalými kolegami v rámci mesiaca 
úcty k starším 

ZŠ Pivolusková, Vargová 
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 Strašidelný mlyn ZŠ s MŠ, 
remeselný 
dvor , OZ 
ZR, ZUŠ 

 

 Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice  Fiľová 
 Deň Jablka ZŠ s MŠ 

Očová 
Vargová 

    
November Deň červených makov   
 Pasovanie prvákov ŽŠP Kasanová, Toběrná 
 Olympiáda ANJ - školské kolo  Oravcová 
 Technická olympiáda - OK IUVENT

A 
Dr. Stadtrucker 

 Týždeň boja proti drogám  Olerínyová 
 Všetkovedko - 1. - 4. ročník Talentída Dr. Stadtrucker, triedni učitelia 
 iBobor - informatická súťaž FMFI UK 

BA 
Dr. Stadtrucker 

 Aktualizačné vzdelávanie PZ ZŠ Mgr. Nôžková (ŠDK) 
 Daruj hračku, urobíš radosť ŽŠP Kasanová 
December Mikuláš na našej škole ŠP Kasanová 
 Očovské vianoce - stánok ŠP Kasanová 
 A zase sú tu vianoce OÚ, ev. f. 

úrad, OZ 
Belius, 
ZUŠ, FS 
Očovan, 
DFS 
Poľana, 
ZŠ s MŠ 

Šimiak 

 Ukončenie ročnej inventarizácie   
 Návšteva školskej knižnice 1.ročník  Toběrná, Fiľová 
 Pytagoriáda - školské kolo - 3. - 8. ročník CVČ 

Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Olerínyová, Toběrná 

 Matematická olympiáda - ukončenie domáceho kola - 5. a 9. ročník CVČ 
Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Olerínyová 

 Vianočná pošta ŽŠP Kasanová 
 Vianočná burza kníh  Fiľová 

Január Hviezdoslavov Kubín  Fiľová, Mruškovičová 
 Šaliansky Maťko  Fiľová, Mruškovičová 
 Ekonomická olympiáda pre ZŠ INESS Dr. Stadtrucker 
 Matematická olympiáda - okresné kolo - 5. a 9. ročník CVČ 

Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Olerínyová, Ivaničová 

 Olympiáda ANJ - okresné kolo - 5. a 9. ročník CVČ 
Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Oravcová 

 Dopraváčik - beseda s políciou pre 1. roč. ŠP, OO 
PZ 
Zvolen 

Kasanová 

 Anglicko - slovenské divadlo pre všetky triedy. Agricola 
Martin 

Oravcová 

Február Škola v maskách - Karneval ŠP Kasanová, triedni učitelia 
 Návšteva kontaktnej ZOO vo Zvolene III.r.  Auderová 
 Zábavné korčuľovanie 1.- 4. ročník  Toběrná 
 Matematická olympiáda - ukončenie domáceho kola - 6. - 8. ročník CVČ 

Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Olerínyová 

 Valentínska pošta ŠP Kasanová 
Marec Návšteva knižnice 6.ročník  Mruškovičová 
 Návšteva knižnice 4. ročník  Račková 
 Vítanie jari ŽŠP, DFS 

Poľana 
Šimiak, Kasanová 

 Návšteva školskej knižnice 1.ročník  Toběrná, Fiľová 
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 Príprava darčekov pre budúcich prvákov  triedne učiteľky 1.4. roč. vychov. ŠKD 
 Slávik Slovenska- súťaž v speve ľudových piesní  Šimiak, Račková, Toběrná 
 Pytagoriáda - okresné kolo - 3. - 8. ročník CVČ 

Domino 
Zvolen 
(Iuventa 

Olerínyová, Toběrná 

 Čítame si navzájom ŠP Kasanová 
 Úcta k učiteľom ŠP Kasanová 
 340. výročie narodenia M. B. Funtíka ŠP Kasanová 
 Návšteva KKĽŠ Zvolen - 5. roč.  Fiľová 
 Matematický klokan Talentída Stadtrucker, triedni učitelia 
Apríl Noc s Andersenom  Mruškovičová 
 Deň Zeme ZŠ   
 Zápis do prvého ročníka ZŠ  
 Exkurzia v kravíne- PD Očová, 1. trieda  Toběrná, Repiská, Majová 
 Návšteva kontaktnej ZOO v Sielnici 1. +

 
3
.
 
r
o
č
. 

Auderová 

 Matematická olympiáda - okresné kolo - 6. - 8. ročník CVČ 
Domino 
Zvolen 
(Iuventa) 

Olerínyová 

    
 Správaj sa normálne - beseda s políciou pre žiakov 7. roč. ŠP, OO 

PZ 
Zvolen 

Kasanová 

Máj Školský výlet 7.trieda  Mruškovičová 
 Škola v prírode 3. a 4. ročník Dudince Auderová, Račková 
 Dni mesta Zvolen Mesto 

Zvolen 
Račková 

 Školský výlet 1. trieda Bojnice Toběrná, Repiská, Majová 
 Príprava darčekov ku Dňu matiek a otcov  Toběrná, Majová 
 Návšteva Bábkového divadla v BB, 3.r. BB Auderová 

 CPP Zvolen: beseda na tému Šikana a kyberšikana  2. a 3. 
hod.  3.r. 
ZŠ 
 2. a 3. 
hod.  4.r. 
ZŠ 

Auderová 

 Štúrov Zvolen  Fiľová 
 Testovanie profesijnej orientácie - 8. roč. 8. roč. Fiľová 
Jún MDD   
 Detský folklórny festival ZŠ, DFS 

Poľana 
Vargová, Šimiak 

 Otvorená hodina pre budúcich prvákov  Toběrná 
 Školský výlet 6. ročník  Olerínyová 
 Školský výlet 8.trieda  Oravcová 
 Školský výlet 5. trieda 25.6.2024 Fiľová 
 Škola v prírode Dudince 3. + 4. 

roč. 
Auderová 

    

 
SÚŤAŽE a OLYMPIÁDY – školský rok 2023/2024 

 
Dátum Názov súťaže Súťažiaci Umiestnenie Pripravoval 

17.10.2023 OSJL - školské 
kolo 

žiaci 8. a 
9.ročníka 

1.miesto Adriána 
Rábotová 

Mgr.Lenka 
Fiľová 

23.11.2023 Technická 
olympiáda - 

Brnák J., Kyseľ 
A. 

6. miesto, úspešní 
riešitelia 

Stadtrucker 
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OK 
15., 22.11. 
2023 

Olympiáda 
ANJ - školské 
kolo 

žiaci 6. - 9. 
ročníkov 

1.m.: Martin Klein - 
kategória   1A 
1.m.: Šimon 
Ľupták - kategória 
1B  

Oravcová 
Eisnerová 

12.12.2023 Pytagoriáda - 
školské kolo  
3. , 4. a 5. 
ročník 

21 žiakov 3. ročník 
1. M. Masrna 
2. M. Hanes 
3. M. Kružic 
4. ročník 
1. J. Nôžka 
2. Š. Brnák 
3. S. Putnoky 
5. ročník 
1. Simona Jurčová 
- úspešní riešitelia, 
postupujú do 
okresného kola  

Olerínyová 
Toběrná 
Kasanová 

13.12.2023 Pytagoriáda - 
školské kolo  
6. , 7. a 8. 
ročník 

14 žiakov 6. ročník 
1. M. Gutzelnig 
2. M. M. Málišová 
7. ročník 
1. L. Danček 
2. T. Torkošová 
3. M. Klein 
- úspešní riešitelia, 
postupujú do 
okresného kola  

Olerínyová 
Toběrná 
Kasanová 

do 
23.12.2023 

Matematická 
olympiáda - 
domáce kolo 
5. a 9. ročník 

 
5. ročník 
Lívia 
Melicherčíková 
Julia Kubinyiová 
Radoslav Torkoš 
- postupuje do 
okresného kola 

Olerínyová 
Ivaničová 

17.1.2024 Olympiáda 
ANJ - okresné 
kolo 

Martin Klein - 
kategória   1A - 
7.ročník 
Šimon Ľupták - 
kategória 1B - 
9.ročník  

M. Klein - 5. 
miesto 
Š. Ľupták - 10. 
miesto 

Oravcová  

2.2024 Matematická 
olympiáda - 
domáce kolo 
6. až 8. ročník 

 
6. ročník  
Nikolas Hajdúch 
Mária Magdaléna 
Málišová 
Michael Gutzelnig 
7. ročník  
Nela Golianová 
- postupujú do 
okresného kola 

 

11.3.2024 Čitateľský 
oriešok 

  
Fiľová 
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15.3. 2024 OK - 
Hviezdoslavov 
Kubín 

 

uskutočnené, A. 
Rábotová (5. 
roč.) - 2. miesto, 
postup do RK 

Fiľová 

26.3.2024 RK 
Hviezdoslavov 
Kubín 

A. Rábotová 
- 5. roč. 

2. miesto Fiľová 

31.3.2024 Vesmír očami 
detí, Pinkfľak 

 

zaslané práce 6., 
7. 8. ročníka 

Fiľová 
Mruškovičová 

9.4.2024 Pytagoriáda - 
okresné kolo 
3. - 5. ročník 

 
úspešní riešitelia: 
3. ročník 
Milo Masrna - 5. 
miesto 
5. ročník  
Simona Jurčová - 
10. - 11. miesto 

 

10.4.2024 Pytagoriáda - 
okresné kolo 
6. - 8. ročník 

 
úspešní riešitelia: 
6. ročník 
Mária Magdaléna 
Málišová - 7. 
miesto 
Michael Gutzelnig 
- 8. miesto  
7. ročník  
Lukáš Danček - 3. 
miesto 

 

7.5.2024 RK - Štúrov 
Zvolen 

5. roč.: A. 
Rábotová 
N. Jedličková 
J. Kubinyiová 
8. roč. - A. 
Rábotová 
T. Račková 

A. Rábotová - 
8. roč. - 2. miesto 

Fiľová 
Mruškovičová 

26.3.2024 Slávik 
Slovenska- 
školské kolo 
súťaže 

žiaci 1.-9. 
ročníka 

1. kategória  1. - 
3.ročník: 

1. miesto s postupom 
do okresného kola: 
Marína Staňová- 2. 
ročník 

2. miesto:  H. 
Rajčoková- 1. ročník      
                 H. 
Václavíková- 2. ročník 

3. miesto:  T. 
Málišová- 1. ročník       
                 L. Kováč- 3. 
ročník 

2. kategória  4. - 
6.ročník: 

1. miesto s postupom 
do okresného kola: 
Aneta Rábotová- 5. 

Andrea 
Toběrná 
Milena 
Račková 
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ročník 

 2. miesto:  M. 
Masrnová- 6. ročník 

               M. M. 
Málišová- 6. ročník 

3. miesto:  Š. Brnák- 4. 
ročník    
                 M. Kurek- 4. 
ročník 

3. kategória  7. - 
9.ročník: 

2. miesto:  K. Lalíková- 
7. ročník 
 

15.5.2024 Slávik 
Slovenska- 
okresné kolo 
súťaže 

Marína Staňová- 
2.tr. 
Aneta Rábotová- 
5. tr. 
D. M. Budáč- 9. 
tr. (hudobný 
sprievod) 

Marína Staňová- 3. 
miesto  
                            v 
1.kategórii  
Aneta Rábotová- 
bez umiestnenia 
                             v 
2. kategórii 

Andrea 
Toběrná 

17.6.2024 Detský lit. 
Zvolen 

Z. Kováčová, J. 
Lakatošová - 8. 
roč. 

J. Lakatošová - 3. 
miesto 

Lenka Fiľová 

 

Projekty, do ktorých bola škola zapojená 
 
Názov projektu Zameranie 
Projekt digitálneho vybavenia školy Zmiernenie dopadu pandémie COVID 19 na 

vzdelávací proces 
Detský letný pobytový tábor Patince 
 

Rozvoj zážitkových skúseností, príležitosť 
spoznávať nové veci , nových ľudí a nových území 
Slovenska  

Projekt na poskytnutie dotácii z BBSK  24. ročník nesúťažnej prehliadky detských 
folklórných súborov 

Školská záhrada – sprievodná aktivita 
školského programu EÚ – Školské 
ovocie 

Sadenice ovocných stromov 

Školské ovocie Zdravá výživa – podpora konzumácie ovocia a 
zeleniny 

Projekt POP3 Zabezpečenie pedagogických asistento  

Tréneri na školách Rozvoj pohybových schopností a zručností 
u žiakov na prvom stupni  

Záložka do knihy spája Čitateľská gramotnosť 

 
Centrum voľného času 
zabezpečovalo  mimoškolské aktivity žiakov vo forme záujmových krúžkov,  tvorivých dielní 
a letného tábora. 
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V školskom roku 2023/24 pracovalo v záujmových krúžkoch 167 žiakov. 
 
Názov krúžku Počet 

žiakov 
Časový harmonogram  
(deň + čas od .. hod. do .. hod.) 

Zodpovedný vedúci 
ZÚ 

Od ovečky ku 
taštičke 

 
raz za dva týždne dve hodiny (ut 
alebo štv) 

K. Dvořáčková 

Mladý biológ 
 

formou nepravidelných exkurzií 
a výletov 

K. Dvořáčková 

Hravá slovenčina 
 

14,00-15,00 L. Fiľová 
DFS Očová  

 
Pondelok 14:30 - 16:30 
Piatok 14:30 - 16:30 

J. Šimiak, , K. 
Majová,   
A. Petríková 

Výroba píšťaľ a 
fujár. 

 
Streda 14:30 - 16:30 J. Šimiak 

Športový V. - IX 
 

Utorok o 14: 00 - 16:00 J. Šimiak 
Futbalový 

 
Utorok16:00–18:00 
Piatok    16.30 - 17.30  

Stankovič 

Rybársky 
 

Štvrtok 16.30 -18.30 D. Poničan 
Hravá 
matematika 

 
Utorok 12,15 - 13,15 
Piatok 12,15 - 13,15 

M. Olerínyová 

Florbalový 
 

Pondelok 16:00 – 18:00 J. Šimkovič 
 
 
MATERSKÁ ŠKOLA 
 

Označenie tried 

Stav k 15. 9. 2023 

Vekové 
zloženie  

Počet detí 
Z toho počet detí 

 so ŠVVP 

- z toho deti v zahraničí 
alebo oslobodené od 

dochádzky* 

- z toho z rodín v HN 
alebo 

nízkopríjmových 
rodín 

(potvrdenie) 

1. 3 – 4 20 0  0 
2. 4 – 5 22 1  0 
3 4 – 6 22 1  0 
4. 5 – 6 22 2  2 

Spolu  86 4  2 
 

Podujatia  materskej školy 
 

Údaje o aktivitách  organizovaných MŠ 
Údaje o aktivitách, do ktorých sa MŠ 

zapojila 
Deň rodiny Očová spieva 
 A zase sú tu Vianoce 
 Očovské Vianoce 
 Vítanie jari 
 Nesúťažná prehliadka folklórnych súborov 
 Očovská folklórna hruda 

  
 
 
 
 
Mgr. Ján Šimiak, riaditeľ školy  
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Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová   
 
IČO: 37833740 
DIČ: 2021675458 
Zriadená 01. 08. 1994, a dodatkami č. 1 z 01. 07. 2002 o prechode zriaďovateľskej 
pôsobnosti, č. 2 z 17. 04. 2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27. 06. 2011 o zriadení 
elokovaných pracovísk, č. 4 z 24. 10. 2013.  
 
Počet žiakov 
V školskom roku 2022/2023 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 226 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   138 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    88 žiakov 
v štúdiu pre dospelých     6 žiakov 
 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky v šk. roku 
2022/2023 
Individuálna forma vyučovania   150 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   91 žiakov 
Spolu      241 žiakov 
 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách v šk. roku 2022/2023 
 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 43 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania  20 žiakov 
 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania   18 žiakov 
  Skupinová forma vyučovania   0 žiakov  
 
Odbory v ZUŠ  
Hudobný odbor – vyučovala sa hra na nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, kontrabas, 
gitara, zobcová flauta, klarinet, saxofón, akordeón, heligónka, cimbal, spev, prípravné 
štúdium v hre na bicie nástroje. V rámci hudobného odboru a vyučovali povinné predmety 
ako komorná hra, komorný spev a Detská ľudová hudba „Sláčik“ a novo vzniknutá ľudová 
hudba mladších žiakov „Strunka“. Hudobný odbor navštevovalo spolu 138 žiakov a 6 žiakov  
v štúdiu pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná prax, 
klasický, ľudový, moderný a džezový tanec. Spolu navštevovalo  tanečný odbor 40 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, 
maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor 
navštevovalo 48 žiakov. 

Činnosť Základnej umeleckej školy v Očovej v šk. roku 2022/2023 
Po letných prázdninách sa opäť v  škole rozozvučali tóny huslí, klavíra, cimbalu, roztancovali 
nôžky našich tanečníkov a nástenky sa začali plniť krásnymi prácami výtvarníkov. Koncertná 
sála opäť svojich účinkujúcich a návštevníkov a zažila prvé potlesky.  

Koncertnú „sezónu“ sme odštartovali jesenným Interným koncertom a Adventnými koncertmi 
vo Zvolene a Očovej. Nový rok patril Rodičovskému Plesu ZŠ s MŠ M.B.Funtíka v Očovej 
a Polročnému koncertu všetkých odborov školy. S príchodom jarných mesiacov, sa už na 
našej škole stal tradíciou  Učiteľský koncert. Na koncerte sa predstavili žiaci hudobného, ale 
aj tanečného odboru.  
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V apríli sme sa opäť stretli v priestoroch Remeselného dvora v Očovej na tradičnom podujatí 
pod názvom „Vítanie jari v Očovej“. Podujatie je venované jarnému zvykosloviu, spevu 
a tancu. Súčasťou programu je vynesenie a pálenie Moreny v potoku Hučava. Nechýbali ani 
tvorivé dielne, kde si návštevníci mohli odniesť vlastnoručne vymaľované vajíčko či korbáč. 
Neodmysliteľnou súčasťou je aj tradičný jarmok. Naša ZUŠ už dlhšie spolupracuje 
s Národným lesníckym centrom vo Zvolene, ktoré nás pozýva na podujatia, ktoré organizuje. 
Aj tento rok sme prijali ich pozvanie a zúčastnili sme sa hneď na dvoch podujatiach. Najskôr 
naši žiaci svojím programom obohatili Program Lesníckych dní vo Zvolene neskôr svojím 
vystúpením spríjemnili Vyhodnotenie projektu Les ukrytý v knihe v Krajskej knižnici vo 
Zvolene. Záverečný koncert školy odštartoval šnúru nielen triednych koncertov. Môj prvý 
koncert a absolventský koncert sú koncerty absolventov prípravného štúdia, ale aj prvej a 
druhej časti, či druhého stupňa sú tradíciou na našej škole.  
Žiaci z cimbalovej triedy Z. Dindešovej, dychovej triedy M. Poprádiho, M. Holíkovej a 
husľových tried pani učiteľky J. Sihelskej a pána učiteľa R. Berkyho sa zúčastnili niekoľkých 
súťaží, odkiaľ si priniesli krásne ocenenia. DĽH Sláčik, speváci sólisti a spevácka skupina  sa 
zúčastnili regionálneho kola celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky hudobného folklóru 
detí Vidiečanova Habovka,  z ktorej si odniesli krásne ocenenia. Žiaci tanečného odboru 
nezaháľali a prihlásili sa na nadregionálnu súťažnú prehliadku moderného tanca Zvolenské 
tanečné pódium a krásne 3. miesto získali na Celoslovenskej súťaži Moderného a scénického 
tanca Zlatý kľúčik v N. Zámkoch. Na záver školského roka prišlo prekvapenie v podobe 
ocenených žiakov z výtvarného odboru z triedy A. Vicianovej.  

Pred koncom školského roka sme dostali pozvanie zúčastniť sa na Slávnostnej akadémie 
MOMS v Očovej. Leto už tradične patrilo vystúpenie na OFH 2023 v piatkovej Uvítanke 
a v programe Detských folklórnych súborov v sobotu. 

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti 

Interné koncerty a podujatia org. školou – spolu   11 vystúpení 

Verejné podujatia organizované školou -  spolu 5  vystúpení  

Verejné podujatia organizované inými inštitúciami - spolu  12 vystúpení 

Účasť žiakov na súťažiach a  výsledky súťaží  - spolu  15 súťaží z toho  27 umiestnení 

 
Úspechy  žiakov Základnej umeleckej školy v Očovej v šk. roku 2022/2023 
Okresné súťaže 
Slávik Slovenska 2023 – Okresné kolo 
2. miesto – Hana Kapcová, pedagóg Mgr. Monika Holíková 
 
Zlatá struna 2023 – oblastná súťaž v hre na sláčikových nástrojoch  
Strieborné  pásmo – Elizabeth Hermanová, pedagóg Roman Berky DiS.art 
Strieborné  pásmo – Martin Maliniak, pedagóg Roman Berky DiS. art 
Strieborné  pásmo – Michaela Sihelská, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Strieborné  pásmo – Dorota Vatehová, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Strieborné  pásmo – Adriana Rábotová, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Levický hudobný festival – oblastná  súťaž ZUŠ 
Strieborné pásmo -  Máša Masrnová, hra na flaute, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
Strieborné pásmo -  Maxi Samčuk, hra na saxofóne, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
Bronzové pásmo -  Lubomír Láni, hra na klarinete, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
Strieborné pásmo - Nataša Slosiariková, pedagóg Mgr. Monika Holíková 
Strieborné pásmo – Zuzana Sľúková, pedagóg Mgr. Monika Holíková 



 28

Krajské súťaže 
Hronsecká lipová ratolesť – krajské kolo 
3. miesto – Hana Kapcová, pedagóg Mgr. Monika Holíková 
Celoslovenské súťaže: 
Cimbalový Prešporok 2022 
Zlaté pásmo v I. kategórii - Soňa Trnková, pedagóg Mgr. art. Zuzana Dindešová 
Stančekova Prievidza 2023 
Strieborné pásmo - Nataša Slosiariková, pedagóg Mgr. Monika Holíková 
Detvianska Zlatá struna 2023 
Strieborné  pásmo – Michaela Sihelská, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Strieborné  pásmo – Dorota Vatehová, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Bronzové  pásmo – Elizabeth Hermanová, pedagóg Roman Berky DiS.art 
Bronzové  pásmo – Adriana Rábotová, pedagóg Mgr. Jaroslava Sihelská 
Nitrianska Lutna 2023- hra na dychových nástrojoch a spev 
2. miesto Máša Masrnová, hra na flaute, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
2. miesto Maxi Samčuk, hra na saxofóne, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
3. miesto David Gutzelnig, hra na saxofóne, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
SAXOKLARINETIÁDA BOJNICE 2023 
Zlaté pásmo -  Maxi Samčuk, hra na saxofóne, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
Strieborné pásmo -  David Gutzelnig, hra na saxofóne, pedagóg Mgr.art. Miroslav Poprádi 
Schneiderová Trnava 2023 
Strieborné  pásmo – Martin Maliniak, pedagóg Roman Berky DiS. art 
Tanečný odbor 
Zlatý kľúčik Nové Zámky – celoslovenská súťaž v scénickom a modernom tanci 
3 miesto  -  žiačky 4r. 1. časti a 1.r. 2 časti, pedagóg Filip Borecký DiS.art. 
Výtvarný odbor 
Krása v zeleni ukrytá 
Sofia Šmálová – laureát súťaže, pedagóg Mgr. art. Andrea Vicianová 
Nataša Slosiariková 3. miesto 
V krajine remesiel - celoslovenská súťaž ÚĽUV-u 
Máša Masrnová – postup do druhého kola  
 
 
  PaedDr. Anna Petríková   Bambuchová, riaditeľka ZUŠ 
 

Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
 
Zriaďovateľ:      Obec Očová 
Zriaďovacia listina:     zo dňa 1. mája 2008 
Právna forma:     rozpočtová organizácia obce s právnou subjektivitou 
Štatutárny zástupca:    Ing. Lenka Španová 
Sídlo:      ul. ČSA 67/57, 962 23 Očová 
IČO:      450 218 13 
DIČ:      202 263 59 12 
Registrácia:     registrovaný v registri poskytovateľov pod číslom  
73.1./4 
Dátum začatia poskytovania služieb:  21. novembra  2008 
Zodpovedný zástupca:    Ing. Lenka Španová 
Forma :      celoročná, pobytová sociálna služba 
Predmet činnosti:     zariadenie pre seniorov  
Počet zamestnancov:    14,5  zamestnancov 
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v sociálnom zariadení pracovalo z toho: 
 
Riaditeľ, Ekonomicko -  
Prevádzkové oddelenie         1 x   riaditeľ, ekonómka - mzdová a ekonomická agenda, 

administratívne činnosti 
Technický personál             1 x  upratovačka 
                                            1½  x  zamestnanec pre výdaj stravy 
 ½ x údržbár 
Sociálne oddelenie 1 x  sociálny pracovník 
Zdravotné oddelenie 1 x  hlavná sestra 
 ½ x zdravotnícky asistent 
                                              7 x    opatrovateľka 
      1 x  sanitárka 

 

Prevádzkové podmienky 
 

Budova domova sociálnych služieb je bezbariérová, dvojpodlažná s  výťahom. 
V podkrovnej časti sú situované jedno a dvojposteľové izby. Každá izba je vybavená 
vlastným sprchovacím kútom a sociálnym zariadením. Pre obyvateľov s pohybovými 
ťažkosťami sú sociálne zariadenia vybavené bezpečnostnými madlami. V podkrovnej časti 
domova sú kompletne zariadené dve kuchynky. Na oddych, trávenie voľného času pre 
obyvateľov zariadenia slúži spoločenská miestnosť s TV prijímačom. Súčasťou podkrovia 
je rozľahlá prekrytá terasa, kde môžu seniori tráviť svoj voľný čas,  posedieť si  počas 
horúcich letných dní.  

V prízemnej časti sú tri izby určené pre imobilných, ťažko zdravotne postihnutých 
obyvateľov Domova seniorov Dolinka s vlastnými sociálnymi zariadeniami. Sociálne 
zariadenia a sprchy sú vybudované tak, aby umožnili prístup obyvateľa na invalidnom vozíku 
bez obmedzenia, s pomocnými úchytmi a madlami pre jeho lepšiu mobilitu a bezpečnosť.  
Sociálne zariadenia sú dostatočne priestranné, aby umožnili dobrú manipuláciu zdravotnému 
personálu s klientom.  

Budova je viacúčelová a okrem zariadenia pre seniorov služieb v nej sídli zdravotné 
stredisko a lekáreň. Budova je dispozične riešená tak, aby sa v nej sídliace zariadenia 
navzájom nerušili, ale naopak aby sa vhodným spôsobom dopĺňali, hlavne pri poskytovaní 
zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov domova. V súčasnosti má sociálne zariadenie 
kapacitu 27  lôžok. 

Domov seniorov Dolinka a má výhodnú polohu v širšom centre obce. K budove patrí 
priľahlý park s prístupom pre imobilných, zdravotne postihnutých obyvateľov domova 
seniorov,  

ale aj k pohodlnému prístupu ostatných obyvateľov obce. Centrálnym bodom parku je 
priestranný altánok s možnosťou posedenia si na lavičkách s elektrickou prípojkou a pitnou 
vodou.  

Sociálna činnosť  

Aktivity na sociálnom úseku boli zamerané na udržanie seba obslužných  procesov, 
ako aj na zmysluplné využitie voľného času. Počas pracovného týždňa sa naši prijímatelia 
sociálnej služby každé ráno zúčastňovali rannej rozcvičky, počas ktorej sme rozhýbali celé 
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telo. Prijímatelia sociálnych služieb sa radi zúčastňovali tvorivých dielní, v ktorých sme 
vyrábali rôzne dekorácie podľa ročných období a sviatkov, alebo relaxovali pri  
antistresových maľovankách. Našim prijímateľom sociálnych služieb sme sa snažili spraviť 
pravidelné každý mesiac narodeninovú oslavu. Pri každej narodeninovej oslave sme si 
zaspievali, zatancovali, veľa sa nasmiali a pochutnali si na sladkom koláčiku alebo torte.  

 Na jar sme sa snažili, aby sme čo najviac času trávili na  slniečku a posilňovali svoju 
imunitu. Vyrobili sme si jarné a veľkonočné dekorácie. Pri príležitostí fašiangov sme si 
zaspomínali pri  čaji  a koláčiku na tradície aké mali naši obyvatelia počas mladosti.  

Voľné chvíle  sme aj trávili spoločnými rozhovormi, hraním spoločenských hier, 
skladaním obrazov z puzzle. Keď nám to počasie dovolilo  tak sme voľný čas trávili na 
čerstvom vzduchu, prechádzkami po dedine, polievali sme vyvýšené záhony a kvety ktoré 
nám skrášľujú naše zariadenie.  

 Na jeseň sme sa zamerali na výrobu betónových dekorácii. Vyrobili sme si tekvice 
a škriatka, vďaka ktorým sme si skrášlili naše zariadenie.  

V mesiaci október pri príležitosti Mesiaca úcty k starším ku nám zavítal náš starosta so 
zamestnankyňami Obecného úradu, ale to nebolo jediné prekvapenie v tomto mesiaci. Prišli 
nás potešiť a obdarovať malou pozornosťou aj Matičiarky, Jednota dôchodcov, Matica 
Slovenska, Slovenský zväz protifašistických bojovníkov. Pri tomto spoločnom posedení nám 
zarecitovali prekrásne verše a spoločne sme si aj zaspievali . 

V novembri nás zasiahol Covid - 19 ale zvládli sme ho veľmi statočne. Aj v tomto období ku 
nám zavítal Mikuláš ktorý nám rozdal veľa vitamínov. 

Keď nastal adventný čas tak sme sa s veľkou radosťou pustili do výroby adventného 
venca. Pri každom zapálení sviečky sme si pripomenuli aké významy majú dané sviečky. Prvá 
adventná sviečka znamená Mier. Druhá sviečka nám má pripomínať Vieru, ktorú by sme si 
mali posilniť. Tretia adventná sviečka v sebe nesie posolstvo Lásky. Štvrtá sviečka 
symbolizuje nehasnúcu Nádej. Toto obdobie pre nás bolo veľmi pokojné, milé, plné radosti 
ale sem tam aj slzička  vypadla vďaka spomienkam na minulosť, ktorú naši prijímatelia 
sociálnej služby zažili. V každom týždni sme si vyrobili aj rôzne ozdoby, ktoré skrášľovali 
naše zariadenie. 

Počas adventného obdobia nás prišli navštíviť deti zo Základnej školy Vígľaš, 
Základnej umeleckej školy v Očovej, Základnej školy s Materskou školou M. B. Funtíka v 
Očovej. Deti spravili prekvapenie a naši prijímatelia sociálnych služieb od nich dostali krásne 
darčeky.  

Vianoce v Dolinke boli pokojné a radostné.  Obyvatelia dostali darčeky, zaspievali si 
koledy a tak spoločne prežili najkrajšie sviatky roka. Opäť našich seniorov obdarovali 
neznámi darcovia z Vianočného zázraku. Za čo im úprimne ĎAKUJEME :-)   

Prijatí  klienti  v roku 2023 

    Meno a priezvisko Dátum prijatia 

Helena Bystrianska 01.02.2023 
Helena Vatehová 21.03.2023 
Mária Antalová 03.04.2023 
Mária Holíková 09.05.2023 
Božena Kočíková 07.07.2023 
Anna Blašková 10.10.2023 
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Zomrelí  klienti v roku  2023       

    Meno a priezvisko Dátum prijatia Dátum úmrtia 

Mária Ostrihoňová 13.12.2019 02.01.2023 

Agnesa Gašparová 19.12.2022 19.02.2023 

Valéria Voljteková 06.04.2009 23.03.2023 

Elena Trnková 10.09.2019 10.04.2023 

Mária Nováková 25.10.2018 10.06.2023 

Mária Holíková 09.05.2023 14.09.2023 

Božena Kočíková 07.07.2023 28.12.2023 

   
 
          

 Ing. Lenka Španová  
              riaditeľka  Domova seniorov DOLINKA 
 

 
 

Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby – príspevková organizácia 

 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií a verejnoprospešnej 
činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným   stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch činnosti od 
12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
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     V roku 2023 podnik Obecných služieb intenzívne vykonával svoju hlavnú činnosť 
zameranú na údržbu ciest, chodníkov, poriadok v obci, údržbu zelene, nevyhnutné opravy 
a služby potrebné pre občanov. Verejných priestranstiev je v obci veľa a tak vo vegetačnom 
období naši pracovníci ani neprestávajú s kosením, ale pri ukončení prác na jednej strane obce 
okamžite začíname na strane druhej. Osobitnú pozornosť venujeme koseniu a údržbe 
cintorína, čo sme v tomto roku, vzhľadom na vlhké počasie, urobili 4x. S kosením je 
samozrejme spojené hrabanie a odvážanie pokosenej trávy. Na kosenie požívame 
krovinorezy, pojazdové kosačky, prípadne na väčšie plochy kosačku ŽTR zapojenú za našim 
traktorom JD. Pomocou traktora a prídavného mulčovača čistíme prícestné rigoly 
v extraviláne obce a v osadách patriacich k obci. 
     V jarnom a jesennom období pred a po vegetačnom období venujeme veľa času a úsilia 
zberu a odvozu opílených konárov pozbieraného lístia vo vakoch. Táto činnosť nám zaberie 
v roku aj 6 až 7 plných pracovných týždňov. 
     V roku 2023 naše obecné služby pokračovali v zhotovovaní kanalizačných prípojok pre 
našich občanov, ale aj pre tribúnu športového štadióna, kde najme dĺžka a hĺbka výkopov  
bola úctyhodná.     Podľa potreby a kapacitných možností sme čistili prícestné rigoly, 
zabezpečovali opravy a údržbu strojov a zariadení, zapožičiavali sacie hadice, opravovali sme 
rozhlasy, opiľovali stromy, zabezpečovali sme údržbu športového štadióna, prevádzku 
zberného dvora, vývoz odpadov z osád pri obci. Vyradili sme z prevádzky dosluhujúce 
osobné auto a pre naše služobné potreby zakúpili náhradné zn. Renault Kangoo. Okrem toho 
sme doplnili vybavenie  RD novými stolmi a stoličkami, zakúpili sme krovinorez, vibračnú 
dosku, mechanický mlyn, miešačku, elektrocentrálu. 
     Vo vlastnej réžii, vlastnými silami sme vybudovali chodník pre peších od budovy PD až 
po škôlku. Táto stavba bola dosť náročná, ale veľmi potrebná a hneď od začiatku zhotovenia 
veľmi využívaná. 
     V budove Remeselného dvora viackrát pripravili program pre deti z našej obce pre 
návštevy zo základných škôl, vytvorili sme podmienky  pre schôdze a stretnutia 
spoločenských organizácií ( SZPB, JD, MO MS, včelári, skúšky ŽSZ Belius, SHO) a tiež pre 
rodinné oslavy, aj kary. Spoluorganizovali sme kultúrno spoločenské podujatia ako je Vítanie 
jari, Rozprávkový mlyn, Očovské Vianoce a podieľali sme tiež na organizácii trojdňového 
festivalu Očovská folklórna hruda, staré drevené zábradlie pri vstupe do RD sme nahradili 
novým, oceľovým. 
     Celoročne sme našim občanom poskytovali služby v oblasti predaja a dovozu základných 
stavebných materiálov, zemných prác, oranie kultivátrovanie a kosenie záhrad i predaj 
plastových zberných nádob. 
     V zime nás opäť čakala údržba ciest a chodníkov.  
Povinností bolo neúrekom a ja verím, že sme všetko zvládli k spokojnosti našich 
spoluobčanov. 
Prepočítaný počet zamestnancov v roku 2023: 14,0 osôb 
Príspevok obce na hlavnú činnosť OS: 382 350,- € 
Tržby z podnikateľskej činnosti v roku 2023: 19 076,67 € 
 
        Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
 

Prehľad aktivít zrealizovaných v Remeselnom dvore v roku 2023 
 

MESIAC AKTIVITA TERMÍN 
Január  Beseda – Mgr. Laššáková 7.1.2023 
 Rodičovský ples 20.1.2023 
 Liečivé byliny – predn. Johanna Opluštilová 28.1.2023 
Február ŽSZ Belius skúšky 2.,9.,16.,23.2023 
 Rodinná oslava – Anna Holíková 11.2.2023 
 Schôdza včelári 18.2.2023 
 Schôdza Jednota dôchodcov 6.2.2023 
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Marec Kubánsky veľvyslanec 8.3.2023 
 Snem strany Národná koalícia 11.3.2023 
 Deti CVČ Detva 10.3.2023 
 ŽsZ Belius skúšky 6.,13.,20.,27.3.2023 
 Obecné zastupiteľstvo Očová 14.3.2023 
 MŠ Lieskovec 23.3.2023 
Apríl Vítanie jari 2.4.2023 
 Ing. Rudíková – kurz pletenia  15.,16.4.2023 
 Stretnutia gazdov 19.4.2023 
 Rodinná akcia – krstiny Abrahám 29.4.2023 
 Deň Zeme 22.4.2023 
 ŽSZ Belius skúšky 6.,13.,20.,27.4.2023 
Máj ŽSZ Belius skúšky 4.,11.,18.,25.5.2023 
 Deň obce 7.5.2023 
 Prednáška Franz List 20.5.2023 
Jún Snem strany Národná obroda 1.6.2023 
 ŽSZ Belius skúšky 1.,8.,15,22.,29.6.2023 
 Rodinná akcia Pavel Holík 10.6.2023 
 MDD – celá obec 4.6.2023 
 VV ZRPŠ 13.6.2023 
 Programová rada OFH 20.6.2023 
 Porada starostu 21.6.2023 
 Dejiny Slovanov – Oskár Cvengrosch 24.6.2023 
Júl CVČ Detva  5.7.2023 
 CVČ Detva 12.7.2023 
August Očovská folklórna hruda 11.,12.,13.8.2023 
 Rodinná akcia 26.8.2023 
September Schôdza Národná obroda 4.9.2023 
 Rodinná akcia  15.9.2023 
 Obecné zastupiteľstvo 12.9.2023 
 ŽSZ Belius skúšky 7.,14.,21.,28.9.2023 
 p. Hulinová - kar 21.9.2023 
Október Družina stretnutie 4.9.2023 
 ŽSZ Belius skúšky 9.,16.,23.,30.10.2023 
 VV ZRPŠ 9.10.2023 
 Rodinná akcia - kar 14.10.2023 
 Rod. Oslava Katka Bagľašová 29.10.2023 
 Rozprávkový mlyn 26.10.2023 
 Detský swap, divadlo pre deti 30.10.2022 
November Stretnutie „Ako ďalej“ + Marek Zelem 3.11.2022 
 ŽSZ Belius skúšky 2.,9.,16.,23.,30.11.2023 
 Spoločenstvo bytov Kaštieľ - schôdza 22.11.2023 
 Optika – meranie zraku 8.11.2023 
 Programová rada OFH 23.11.2023 
 VV ZRPŠ – Očovské Vianoce 29.11.2023 
December Očovské Vianoce  9.12.2023 
 ŽSZ Belius skúšky 7.,14.,21.12.2023 
 Prednáška Angelológia – Dr. Emil Páleš 1.12.2023 
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KULTÚRA 
 

 Kultúrny  dom Očová rok 2023 
 
Spoločenský, kultúrny a športový život v obci pre obyvateľov zabezpečuje Obec Očová 
v spolupráci s miestnymi školami a spoločenskými organizáciami.  
Obec podporuje ich činnosť po finančnej a materiálnej stránke. Snahou všetkých 
zainteresovaných je príprava podujatí pre všetky vekové kategórie, na ktorých môžeme vidieť 
nielen občanov Očovej, ale aj obyvateľov iných obcí z blízkeho či vzdialenejšieho okolia.  
 
Na prezentáciu kultúry slúži kultúrny dom a Remeselný dvor. Kultúrny dom stojí v centre 
obce a je sídlom: obecnej knižnice, kina Osveta a základnej umeleckej školy.   
 
V roku 2016 bol kultúrny dom zrekonštruovaný. V roku 2018 bolo revitalizované aj okolie 
a bol vybudovaný park, v ktorom bol osadený pamätník Jánovi Berkymu Mrenicovi – 
významnému očovskému rodákovi.  
Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná a slúži okrem  
premietania filmových predstavení, na skúšky a vystúpenia folklórneho súboru a folklórnej 
skupiny Očovan, na skúšky a vystúpenia divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na 
skúšky a vystúpenia detského folklórneho súboru Poľana, na vystúpenia detských folklórnych  
súborov pri príležitosti detského festivalu, na prezentáciu žiakov základnej školy, žiakov 
základnej umeleckej školy (polročné a koncoročné akadémie žiakov). Taktiež sa tu konajú  
valné zhromaždenia občianskych združení, zasadnutia obecného zastupiteľstva, prezentačné 
akcie, predajné akcie a rôzne iné podujatie podľa aktuálnych požiadaviek.  
  

Podujatia v kultúrnom dome: 
 

6. január – Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného umenia 
– Valaská jar – vystúpenie FSk Očovan    
 
13. január -Folklórna skupina Očovan 
– verejná nahrávka rozkazovači – RTVS rádio Regina    
 
31. január – Základná umelecká škola  
– generálka polročného koncertu žiakov  
 
1. február – Základná umelecká škola  
– polročný koncert žiakov pre rodičov, starých rodičov a ostatných divákov 
 
3. február – Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného umenia 
– Zahrajte mi túto, naživo! – verejná nahrávka FSk a FS Očovan – RTVS rádio Regina  
 
23. február – Základná škola s materskou školou M. B. Funtíka   
– fašiangové vystúpenie žiakov materskej školy   
 
24. február – Folklórna skupina Očovan 
– sústredenie členov folklórnej skupiny   
  
11. marec – Mgr. art. Dindešová, Mgr. Černáková, Obecná knižnica Očová  
– Deň knihy – burza kníh, prezentácia knižnice, predaj kníh, beseda so spisovateľkou, 
detské    
                        filmové predstavenie   
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22. marec – Základná škola s materskou školou M. B. Funtíka 
– divadlo pre žiakov základnej školy 
 
26. marec – Pozemkové spoločenstvo obce Očová 
– zasadnutie valného zhromaždenia   
 
29. marec – Základná umelecká škola  
- učiteľský koncert 
 
5. apríl – MO Matice slovenskej Očová 
– beseda o detských knihách    
 
6. apríl – Pozemkové spoločenstvo obce Očová  
– zasadnutie valného zhromaždenia  
 
28. máj – Folklórny súbor Očovan  
– sústredenie členov folklórneho súboru  
 
5. jún – Základná umelecká škola 
– generálka koncoročného vystúpenia 
 
6. jún – Základná umelecká škola  
– koncoročné vystúpenie pre rodičov, starých rodičov a ostatných divákov    
 
7. jún – MO Matice slovenskej v Očovej  
– skúška programu na slávnostnú akadémiu 
 
9. jún – Základná škola s materskou školou M. B. Funtíka 
- detský folklórny festival + oslavy 60. výročia založenia detského folklórneho súboru 
Poľana 
 
13. jún – SLOVANET Bratislava  
- predstavovanie produktov firmy občanom obce Očová 
 
16. jún 2023 – MO Matice slovenskej v Očovej 
– slávnostná akadémia „Od Veľkej Moravy k dnešným dňom“   
 
10. júl – Obec Očová 
– kolaudácia kanalizácie a čističky odpadových vôd 
 
7. august – Slovak Telekom  
– predstavovanie produktov firmy občanom obce Očová 
 
6. september – Obec Očová  
– zasadnutie okrskových komisií pre voľby do Národnej rady SR 
 
19. november – Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného 
umenia 
– Očovská pesnička 
 
25. november – Mgr. art. Dindešová, Mgr. Černáková 
– jesenný swap  
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4. december – Obec Očová 
–  divadielko pre deti + príchod Mikuláša a jeho pomocníkov  
 
21. december – Základná škola s materskou školou M. B. Funtíka  
– divadelné predstavenie pre žiakov materskej školy a žiakov I. stupňa ZŠ a divadelné 
predstavenie  
   pre žiakov II. stupňa ZŠ 
 
26. december – Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného 
umenia 
– „Štefanské vystúpenie“ FS Očovan 
   „Štefanská zábava“  
 
 

Kino Osveta Očová 
 
Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované technológiou E-Cinema HD, čo umožňuje 
premietanie filmov z DVD a Blu-ray nosičov. Dotáciu vo výške 12 000,00 € na modernizáciu 
kina obec získala na základe vypracovaného projektu z Audiovizuálneho fondu Bratislava. Po 
takmer ročnej prestávke bolo slávnostne otvorené 8. marca 2014. Od toho roku bolo kino 
funkčné, až do roku 2021, kedy z dôvodu pandémie COVID – 19 nepremietlo  ani jedno 
filmové predstavenie.  
V roku 2023 sa dokúpil USB prehrávač, čo umožňuje premietanie filmov z MP4. Kino Osveta 
v roku 2023 premietlo 4 filmové predstavenia, dve predstavenia pre základnú a materskú 
školu a dve pre verejnosť. Kino navštívilo 403 divákov, tržba v roku 2023 bola 900,00 €. 
 
 

Obecná knižnica 
 

Knižnica patrí medzi kultúrne, spoločenské a vzdelávacie inštitúcie. Jej funkčnosť spočíva  
v kvalitnej akvizícii. Úlohou knižnice je okrem akvizície aj uchovávať a sprístupňovať 
knižničný fond registrovaným používateľom.  
 

Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným poriadkom 
schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  definované práva a povinnosti 
knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov. Neoddeliteľnou   súčasťou poriadku je 
Cenník platených služieb. Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 
25 hodín. 
 

Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné prostriedky 
získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú dotácie z Fondu na 
podporu umenia, prostredníctvom vypracovávania projektov. V roku 2023 získala dotáciu 
z FPU na projekt „Kniha – najlepší priateľ človeka“ vo výške 1 500,00 €. Uvedená suma 
spolu so spolufinancovaním projektu zo strany zriaďovateľa obohatila knižnicu o 138 nových 
knižných titulov. Knihy sú určené pre všetkých registrovaných používateľov knižnice.  
V roku 2023 bolo v knižnici prihlásených 148 používateľov, z toho bolo 61 používateľov do 
15 rokov.  
 
Knižnica vo svojom fonde k 31. 12. 2023 evidovala 8 689 kn. jednotiek, z toho 1 436 kn. 
jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 4 738 kn. jednotiek krásnej literatúry pre 
dospelých, 289 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež a 2 226 kn. jednotiek 
krásnej literatúry pre deti a mládež. Knihy sa vypožičiavajú absenčne alebo prezenčne. Na 
prezenčné vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  
vysoká a absenčným vypožičiavaním by došlo k ich rýchlemu opotrebovaniu. Prezenčné 
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výpožičky sa realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské miesta. Okrem kníh 
knižnica vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy časopisov (Slovenka, Život,  Môj 
dom a Plus 7 dní) a noviny: Bojovník.  
 
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je automatizovaný.  
 

Knižnica v roku 2023 uskutočnila 5 652 absenčných a prezenčných výpožičiek. Knižnicu 
navštívilo 3 660 používateľov. V knižnici okrem vypožičiavania kníh a časopisov sú 
k dispozícii aj dva počítače s pripojením na internet.  
 

Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i výchovno-vzdelávacie a kultúrno-
spoločenské podujatia pre žiakov a občanov obce.  
 
V mesiaci marec knižnica pozýva do svojich priestorov žiakov materskej a základnej školy. 
Pre tých najmenších je hravou formou predstavená knižnica ako inštitúcia ukrývajúca vo 
svojich priestoroch  množstvo rozprávok, hádaniek, riekaniek a rôznych detských príbehov.  
Žiaci si môžu listovať v zaujímavých detských encyklopédiách, je im vysvetlená dôležitosť 
knižnice a dôležitosť čítania už od útleho veku. 
 
V spolupráci s MO Matice slovenskej v Očovej sa knižnica podieľa na príprave 
a organizovaní spomienkových posedení pri príležitosti výročia  narodenia alebo výročia 
úmrtia významných slovenských osobností. Knižnica participuje aj na príprave rôznych iných 
kultúrno-spoločenských podujatiach.  

„Ak máte záhradu a knižnicu, máte všetko, čo potrebujete“. 
(Marcus Tullius Cicero) 

 
                                                                                                                                   Danka Dorotová 
 
 
 
 
 
Zbor pre občianske záležitosti 
 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 9 členov dospelých a 8 detí do 15 r.  
V roku 2023 sme uskutočnili nasledovné obrady: 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné - 3 
      -     Vítanie prváčikov 

- Rozlúčku s deviatakmi 
- Mesiac úcty k starším 
- Deň žien 

     Prostredníctvom miestneho rozhlasu sme zabezpečovali smútočné relácie pri úmrtiach 
našich občanov, ale aj bývalých občanov a zároveň na požiadanie pozostalých  sme 
realizovali prostredníctvom  miestneho rozhlasu aj pietne spomienky pri výročiach úmrtí 
(ročné, päťročné, desaťročné a viac ročné). 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu sme uskutočňovali na požiadanie občanov jubilejné 
relácie pri životných jubileách. 
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Očovská Hučava – Váš tok informácií 
 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva nepravidelne štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 20 
rokov činnosti bolo vydaných   55 čísel a z toho v roku 2023 boli vydané tri čísla. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uzneseniach obecného 
zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, kultúrnych a spoločenských 
podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program Kino Osveta Očová,  radostné správy 
o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné 
noviny sa roznášajú do domácností bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového 
vydania a dozvedeli sme sa, že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára 
 
 
 

Spoločenské organizácie v obci 
 

Folklórny  súbor  Očovan   
Folklórny súbor Očovan bol založený v roku 1936 a od roku 2003 pracuje pod občianskym združením  
s názvom  „Očovan – folklórne združenie priaznivcov ľudovej kultúry a tradičného  umenia“ ( FZ 
Očovan – skrátene ) , súčasťou združenia je aj Divadelný ochotnícky súbor Pilindoš. Folklórny súbor 
Očovan a Folklórna skupina Očovan majú priemerne spolu 50 členov, vo FZ Očovan je 
zaregistrovaných 50 členov + jeden čestný člen. 
Vystúpenia Folklórneho súboru Očovan a Folklórnej skupiny Očovan v roku 2023 
 
6.1.- Očová 
8.3.- Očová Kubánsky veľvyslanec 
2.4.- Očová Vítanie jari 
15.4.- Zvolen Divadlo J.G.Tajovského 
29.4.- Môlča 
31.5.- Šamorín 
17.6.- Poniky 
2.7.- Podbieľ 
6.7. a 7.7.- Detvianske slávnosti 
10.7. – Veľká Lúka 
11.8.-13.8.- OFH 2023 
19.8.-20.8.- Vychylovka 
23.8.- Polhora 
25.8.-26.8.- Dubnica nad Váhom 
1.9.- Banská bystrica Deň kroja 
2.9.- Vígľaš 
16.9.-Liptovská Lužná 
14.10.- Margecany 
21.10.- Lazy pod Makytou 
12.12.- Očová Štefánske vystúpenie 
Vytúpenia Divadelný ochotnícky súbor Pilindoš v roku 2023 nemal. 
                                                                                                       Ing. Pavel Holík, predseda FZO 
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OBČIANSKE ZDRUŽENIE Ženský spevácky zbor Belius 
 
  
 
 
 
 
 

 
Počet členiek k 31.12.2023:  39 
Aktívne členky:    38 + 1 (Barbora Borbélyiová v konaní) 
 
Prerušené členstvo:    0 
Ukončenie členstva:  1 (Tatiana Jakubcová) 
 

V roku 2023 sa zbor zameral na naštudovanie spevu ku koncertu Omša pre ženský 
zbor, priečnu flautu, sláčikové kvarteto a organ - Missa Slovacca – skladateľky Zdenky 
Fekiačovej Skrutekovej. Slávnostná premiéra sa uskutočnila 28.5.2023 v kostole Sv. Rodiny v 
Detve. Skladba počas premiéry zožala obrovský úspech a desiatky našich fanúšikov nás 
nabádali k nahratiu skladby na CD, čo sa nám v októbri 2023 podarilo a momentálne čakáme 
na vydanie CD nosičov. Vydanie a nahratie CD podporila široká verejnosť a naši priatelia v 
zbierke cez portál Donio.sk. 

Napriek pracovnému zaneprázdneniu členiek sme prežili činný rok  prehľad vystúpení 
je v tabuľke. Za všetky spomeniem koncert v Katedrále sv. Petra a Pavla v Brne, Česká 
republika, ktorý bol zo strany návštevníkov prijatý s veľkým prekvapením a uznaním, prišli sa 
naň pozrieť aj pedagógovia a študenti z Janáčkovej akadémie múzických umení v Brne. 

Vyjadriť chcem poďakovanie obci Očová za finančnú podporu pri zlepšovaní hlasovej 
kultúry formou workshopov s Martinom Popovičom, sólistom Štátnej opery v Banskej 
Bystrici a na šitie teplého oblečenia pre členky zboru na skúšky. 

Ako každoročne, chcem sa poďakovať všetkým členkám za ich úsilie, nemalú dávku 
sebazaprenia. 
 
Prehľad vystúpení: 
Vlastné koncerty:    5 
Iné koncerty:    3 
Súťaže:     0 
Príležitostné vystúpenia:   3 
Vystúpenia na podujatiach obce:  2 
 
 
Činnosť zboru: 

Mesiac Dátum Názov podujatia Miesto 

Máj 17.5.2023 

 

28.5.2023 

Koncert  v rámci 
Akademická Banská 
Bystrica 
 
Výročie vysvätenia 
chrámu, premiéra 
Missa Slovacca 

Banská Bystrica 
 
 
 
Detva 
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Jún 16.6.2023 Slávnostná akadémia 
Matica slovenská 
 

Očová 
 
 

Júl    

August 19.8.2023 Svätá omša a koncert Podhorie 

September 14.9.2023 

 

23.9.2023 

 

23.9.2023 

Vystúpenie pre prof. 
Sedilckého 
 
Vystúpenie Seniorálny 
deň 
 
 
Sv. omša a koncert 
katedrála sv. Františka 
Xaverského 

Banská Bystrica 
 
 
Zvolen 
 
 
 
Banská Bystrica 

Október 7.-8.10.2023 Nahrávanie CD Sielnica 

November 11.-12.11.2023 

 

Koncert Duchovnej 
tvorby Mariána 
Gregora 
 

Brno, ČR 
 
 

December 9.12.2023 

10.12.2023 

 

19.12.2023 

 

Očovské Vianoce 
 
Koncert Zvolenská 
zima 2023 
 
Vianočný online 
koncert- Svetlo sveta 
 
 

Očová 
 
Zvolen 
 
 
Očová 
 
 

 
 
MUDr. Ivana Gutzelnig, predsedkyňa OZ                     Ing. Tatiana Ferková, hospodárka OZ 
                            
        
 SZPB  ZO gen. Pivolusku Očová  
 
SZPB ZO  gen. Pivolusku Očová, je ako zložka oblastnej organizácie SZPB Zvolen v zmysle zákona 
č. 83/1990 Zb. o združení občanov v znení neskorších predpisov občianskym združením vyvíjajúcim 
činnosť a sídliacim na území SR. Združuje priamych účastníkov odboja za národné oslobodenie a proti 
fašizmu, za obranu demokracie a sociálnej spravodlivosti a ostatných občanov SR, ktorí súhlasia 
s jeho poslaním, cieľmi, programovým zameraním zväzu a Stanov SZPB. 
Členská základňa mala 80 členov, v priebehu roka 2023 sme sa rozlúčili s MVDr. Jurajom Kubišom 
a Annou Gajdošovou a pribudol nám nový člen Ing. Rudolf Huliak s vekovým priemerom 64,23 
rokov, zloženie  28 mužov a 50 žien.  
Práca výboru a činnosť ZO sa riadila vypracovaným Plánom práce- zasadnutia výboru a Plánom 
hlavných úloh na rok 2023, ktorý bol doplnený o spomienkové akcie a oslavy organizované 
Oblastným výborom SZPB vo Zvolene. Výbor ZO v priebehu roka úzko spolupracoval s OÚ, so 
starostom obce a obecným zastupiteľstvom pri zabezpečovaní akcií miestneho charakteru. Nesmieme 
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zabúdať na spoluprácu s riaditeľstvom ZŠ s MŠ M.B.Funtíka v Očovej, s MO JD Očová, vedením DS 
Dolinka, s RD a DHZ. 
Výbor počas roka niektoré body plánu a uznesenia nesplnil, nakoľko boli ovplyvnené faktorom 
vysokých finančných nákladov na uskutočnenie akcií, nepriaznivým počasím ale aj iba  čiastočným 
záujmom členov ZO o akcie z dôvodu vysokého veku respektíve zdravotného stavu. Nepriaznivý 
vplyv mala aj politická a hospodárska situácia. ZO odoberala v roku 2023 5 ks časopisu Bojovník, 
Ročenka odbojára nebola ÚR SZPB vydaná. 
Za najväčší úspech našej ZO v poslednom roku môžeme považovať skutočnosť, že sme odolali 
vonkajším vplyvom, ktoré v súčasnej dobe cítime v spoločnosti a to v skrytom ale aj otvorenom 
potláčaní významu protifašistického odboja niektorými politikmi a určitou časťou obyvateľstva za 
podpory mediálnej sféry. Tento úspech sa prejavuje na účasti občanov obce na akciách a oslavách, 
ktoré sme uskutočnili a na ktorých sme sa podieľal a to : 
- oslavy oslobodenia obce- kladenie vencov k pamätníku padlých 
- oslavy ukončenia 2. svetovej vojny v obci a vo Zvolene 
- účasť na spoločenských podujatiach OV SZPB Zvolen ako je MDŽ, stretnutie pod Vianočnou     
   jedličkou  
- turistický výlet Háje – deň genocídy Slovanov 
-stretnutie generácií na Kováčovej, v Zolnej a Detve 
-oslavy výročia SNP v obci, kladenie venca,  zapálenie Partizánskej vatry 
-oslavy výročia SNP vo Zvolene 
-spomienkové stretnutie na Deň veteránov – Červené maky 
-spoluúčasť na organizovaní Očovské Vianoce  
-starostlivosť o vojenské hroby a obnova pamätníkov v katastri obce. 
Pri hodnotení činnosti ZO musím vysloviť poďakovanie starostovi obce Ing. Rudolfovi Huliakovi a  
Poslancom OZ , zamestnancom OÚ za spoluprácu a podporu činnosti ZO SZPB. Poďakovanie patrí aj 
členke ZO p.Viere Šimkovičovej za aktívnu prácu v OV SZPB vo Zvolene, predsedníčke MO Matice 
Slovenskej Ing. Miroslave Rajčokovej a predsedovi MO JDS Ing. Jaroslavovi Dominikovi za aktívnu 
spoluprácu pri podujatiach, ktoré sa v priebehu roka organozovali, riaditeľke školy Ing. Bibiane 
Pivoluskovej, členkám PaeDr. Anne Sojkovej a Mgr. Márii Mruškovičovej za prácu s mládežou 
a riaditeľovi OS Ing. Pavlovi Holíkovi a zamestnancom za ústretovosť a spoluprácu. 
Členstvo v SZPB , ktoré si členovia zvolili ako súčať života, je dobrovoľné, je podlaním za ktoré sú 
zodpovední. SZPB začínal byť v rokoch 2022 a 2023 na Slovensku vzhľadom na politickú situáciu 
v spoločnosti odsúvaný na vedľajšiu koľaj, začína sa javiť ako príťaž pre politické smerovanie 
Slovenska v EU a členstve v NATO. Pevne veríme, že sa v priebehu roka 2024 situácia zlepší a SZPB 
novu dostane uznanie. 
Podľa preambuly stanov SZPB, môže byť členom fyzická osoba, ktorá súhlasí s cieľom a úlohami 
SZPB. Mnohí členovi venovali práci v tejto organizácii celý svoj produktívny život, za čo im patrí 
veľké poďakovanie. 
Dôležité je však uvedomovať si,  že raz všetci zostarneme a vekovo mladší členovia  budú preberať 
pomyselnú štafetu s cieľom pokračovať v našej práci. Verte, že ak sa to podarí, tak mladí členovia 
spopularizujú všade protifašistické myšlienky, budú to práve oni, ktorí dajú verejnosti vedieť, že sme 
tu, že sme stále protifašisticky v strehu, a že sme pripravení brániť všetko vlastenecké a humánne, čo 
si ľudstvo a naši predkovia dosiaľ vybojovali. Toto je záruka, že SZPB na Slovensku je tvorcom 
mierovej politiky. 
Svoju slobodu si budeme vážiť len vtedy, ked´ budeme poznať vlastné dejiny. Preto musíme mladú 
generáciu učiť, predkladať jej a vysvetľovať len objektívnu pravdu v tej podobe, ktorú zažili  naši 
rodičia a starí rodičia. Vytvorme spomienkový most medzi generáciami, medzi tými, ktorí pomaly 
odchádzajú a tými, ktorí ešte len prichádzajú. Vychovávajme a učme mládež ! Nemlčme !  
Aby nezabúdala tak, ako nezabúdame mi !   
 
 
                                                                                           Dušan Hancko, predseda ZO gen.Pivolusku 
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Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov Slovenska  Očová 
 

Rok 2023  bol na aktivity a činnosť členov ZO JDS v Očovej pestrý a bohatý.  
Výbor ZO JDS v Očovej sa stretával prevažne  počas klubovej 

činnosti, kde plánoval aktivity v súlade s ročným plánom práce, hodnotil 
uskutočnené akcie, účasť členov a vykonával administratívne činnosti.  

Výbor ZO JDS v Očovej pracoval od výročnej členskej schôdze  
konanej 06. 02. 2023 v zložení:     

                                                                              
Ing. Jaroslav Dominik  -predseda                                                    

 Anna Dorotová  - podpredsedníčka 
          PardDr. Anna Sojková  - tajomníčka    
          Anna Ďurečková   - hospodárka 

Ján Iždinský     - člen  
Revízna komisia: 
 Gizela Debnárová  
 Katarína Nováková   
 Ján Ridzoň  
   
 Činnosť členov bola organizovaná prostredníctvom klubovej činnosti. Klub sa koná 
pravidelne každý pondelok (mimo sviatkov) cca od 14.00 hod do 16.00 hod. v priestoroch 
klubovne v RD v Očovej, ktorú využívajú na zasadnutia a rôzne činnosti aj organizácie MO 
MS a ZO SZPB.  V mesiacoch júl a august (prázdniny, dovolenky) bola klubová činnosť 
čiastočne obmedzená. V uplynulom roku sa uskutočnilo spolu 39 klubových stretnutí 
a priemerná účasť na nich bola 11 členov, čo je vzhľadom na počet členov organizácie málo. 
Informácie o podujatiach zverejňujeme aj prostredníctvom obecného rozhlasu.  Činnosť je 
však dobrovoľná, príde kto má záujem alebo môže. 
 Okrem klubovej činnosti sa členovia ZO JDS zúčastňovali na rôznych podujatiach, 
ktoré si zorganizovali sami alebo na podujatiach iných organizácií v Očovej i mimo obce:  
 Vo februári 2023 6 členiek ZO nasmažilo v klube, ktorý je vybavený novou 
kuchynskou linkou a 2 sporákmi, krapne. Tieto potom predávali na Sliači na podujatí Sliačska 
zabíjačka. Na tejto akcii sa zúčastnilo 14 členov našej ZO. 
 Vo februári sa konala aj VČS s účasťou 31 členov, kde bol doplnený výbor a revízna 
komisia novými členmi za odstupujúcich. 

V marci navštívil Očovú kubánsky veľvyslanec a spevácka skupina Matičiarky 
prispela kultúrnym programom na jeho počesť v RD. Na stretnutí s veľvyslancom sa 
zúčastnili aj ďalší  členovia našej organizácie. 

Posedenia k MDŽ, ktoré organizovala OR JDS vo Zvolene sa zúčastnilo 10 členov. 
V marci sme si pripomenuli Marec – Mesiac knihy predstavením diel autorov, ktorí sa 

v Očovej narodili alebo k nej mali blízky vzťah, napr. Matej Bel Funtík, Ján Rob Poničan, Ján 
Nôžka, Zuzana Filová, Štefan Sokol – Očovské pastorále, Ján Berky Mrenica a ďalší. 

Na Vítaní jari v Očovej 2. apríla  vystúpila v programe spevácka skupina Matičiarky 
a predávali sme palacinky s domácim džemom. 
           Spevácka skupina Matičiarky je veľmi aktívnou skupinou v rámci našej organizácie. 
Tvorí ju 7 členiek ZO: Anna Ďurečková, Gizela Debnárová, Anna Dorotová, Anna 
Chabadová, Anna Holíková, Anna Ťavodová, Mária Balážová. 
Pri vystúpeniach ich pravidelne sprevádza hrou na akordeone Milan Bogár, študent 8-ročného 
gymnázia vo Zvolene a občas s nimi vystupuje Emma Povalačová, žiačka ZŠ v Očovej.  

Matičiarky vystupujú takmer na všetkých podujatiach v obci – pietne spomienky, 
Očovské Vianoce, Vítanie jari, vianočný koncert v kostole, rôzne kultúrne programy, 
reprezentujú aj v zahraničí. 

V minulom roku sa zúčastnila spevácka skupina Matičiarky v základnom zložení  na 2 
regionálnych prehliadkach speváckych skupín seniorov v Krupine a Detve, kde dostali aj 
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ocenenia.  Účinkovali na pietnej spomienke oslobodenia obce, pri príležitosti Dňa víťazstva 
nad fašizmom, v auguste pri výročí SNP, 11. novembra pri príležitosti Dňa červených makov, 
v júni na Kováčovej pri pamätníku obetiam fašizmu, Očovskej folklórnej hrude a pod. Spolu 
v roku 2023 účinkovala spevácka skupina Matičiarky na 19 podujatiach v Očovej, mimo obce 
a tiež v zahraničí. 

V máji sme sa v počte 13 členov zúčastnili na pietnej spomienke Dňa víťazstva nad 
fašizmom. Tiež sme navštívili Galériu Jána Kulicha vo Zvolenskej Slatine (12 členov). 
V programe na Kováčovej pri pietnej spomienke na obete fašizmu vystúpili Matičiarky 
a zúčastnili sa aj ďalší členovia.  

Desiateho ročníka gastronomickej súťaže Tradičná chuť Podpoľania sa v júni 
zúčastnilo 5 dvojčlenných družstiev a dve z nich získali 1. miesto a to v kategórii polievka 
(Janka Dominiková, Dáša Ivaničová – sympatizantky organizácie) a v kategórii hlavné mäsité 
jedlo (Mária Balážová, Anna Sojková). 

Členky ZO sa podieľali na realizácii júnovej akadémie k 30. výročiu vzniku 
Slovenskej republiky, 160. výročiu založenia Matice slovenskej a 1160. výročiu príchodu 
vierozvestov Konštantína a Metoda na Veľkú Moravu (vystúpenie v programe, scenár), ktorej 
hlavným organizátorom bol MO MS. 

V auguste vystúpila spevácka skupina Matičiarky v dvoch programových blokoch 
v piatok a nedeľu na Očovskej folklórnej hrude a tiež na pietnej spomienke 79. výročia SNP. 

Na úspešnom poznávacom zájazde do Revúcej, Ochtinskej aragonitovej jaskyne 
a Betliara 15. septembra, ktorý zorganizoval MO MS sa zúčastnilo 14 našich členov. 
Podotýkam, že mnohí členovia JDS sú aj členmi Matice slovenskej alebo ZO SZPB, niektorí 
aj členmi všetkých troch spomenutých organizácií. 
            V septembri  nás Matičiarky reprezentovali na Regionálnej prehliadke speváckych 
skupín seniorov v Detve. Niektorí členovia organizácie sa zúčastnili v Zolnej na spomienke 
ku Dňu československých letcov. 
 Na požiadanie Univerzity 3. veku pri TU vo Zvolene sme pripravili pre jej 
zahraničných hostí (Česko, Rumunsko, Poľsko) slovenský deň – okrem Matičiarok vystúpili 
v programe aj členovia DFS Poľana pri ZŠ s MŠ MBF v Očovej. Na občerstvenie bola 
zabíjačková kapustnica, langoše, ktoré si mohli pripraviť aj samotní hostia a ovčí syr 
z Podpoľania. 
 13. – 15. 10. 2023 bola spevácka skupina Matičiarky a ďalší členovia – spolu 12, na 
zájazde v srbskej Vojvodine – v Kysači, kde nielen pozdravili zahraničných Slovákov 
ľudovými piesňami z ich bývalej domoviny, ale pripravili aj gastronomickú ponuku 
slovenských špecialít. Akciu organizovalo viac inštitúcií zo Zvolena.       
 V októbri sme zorganizovali stretnutie s jubilantmi našej organizácie. Z 11 jubilantov 
sa zúčastnilo 6, ostatní sa pre zdravotné dôvody nezúčastnili. Tých sme potom navštívili, aby 
sme im odovzdali malý darček a tiež občerstvenie, ktoré bolo na stretnutie pripravené. 
 Keďže vystúpenie Matičiarok sa organizátorom zájazdu do Srbska páčilo, pozvali ich 
aj na návštevu kubánskeho veľvyslanectva v Bratislave, kde predstavili očovský kroj 
a slovenské ľudové piesne. 
 Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším prispeli naše Matičiarky programom v DSD 
v Očovej a pre jeho klientov sme poskytli aj malé darčeky. Podujatie bolo opäť spoločné pre 
JDS, MS a SZPB. 
 S úspechom sa stretli aj „tvorivé dielne“, kde lektorka z Podpolianskeho osvetového 
strediska učila naše členky techniku batikovania. Urobili si pekné šatky a šály.   
           V novembri sa Matičiarky zapojili do už tradičnej kultúrnej prehliadky slovenských 
ľudových piesní Očová spieva. Prispeli programom aj na pietnej spomienke pri príležitosti 
Dňa červených makov, na ktorej sa zúčastnilo spolu 13 členov našej organizácie. 
 V novembri sa konalo aj spoločné stretnutie výborov organizácií, ktoré v priebehu 
roka spolupracujú, aby bilancovali výsledky uplynulého obdobia a pripravovali podujatia na 
ďalšie obdobie. Z JDS sa zúčastnili všetci členovia výboru a revíznej komisie. Občerstvenie 
pripravili členky MS. 
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 V decembri sme boli na výlete v Košiciach – cestovali sme rýchlikom a napriek 
nepriaznivému počasiu bolo 17 účastníkov s podujatím spokojných. Niektorí nakúpili aj 
vianočné darčeky. 
 Záverečnými podujatiami uplynulého kalendárneho roka boli Očovské Vianoce 
a adventný koncert v evanjelickom kostole. Na oboch podujatiach vystupovali Matičiarky. Na 
Očovské Vianoce členky JDS napiekli na predaj suché vianočné pečivo, ktoré potom na trhu 
predávali. 
          Členovia ZO JDS v Očovej si spríjemňujú aj prostredie v klubovej miestnosti aktuálnou 
výzdobou k Veľkej noci, Vianociam alebo aktuálnemu ročnému obdobiu. V uplynulom 
kalendárnom roku boli priestory klubu vymaľované a vybavené novou kuchynskou linkou, za 
čo patrí poďakovanie Obci Očová a pracovníkom Malých obecných služieb.  
Členovia sa na stretnutiach  venujú  ručným prácam, vymieňajú si osvedčené recepty, 
zúčastňujú sa na podujatiach v obci, spomínajú na podujatia, na ktorých sa zúčastnili, 
rozprávajú zážitky zo života . 
 JDS v Očovej spolupracuje s ostatnými organizáciami v obci a podieľa sa na 
podujatiach, ktoré tieto organizujú – je to JDS, MS a SZPB. Vzájomná spolupráca je 
prirodzená, veď niektorí z nás sme členmi dvoch, alebo aj všetkých 3 organizácií a žijeme 
v jednej dedine – v Očovej a všetkým nám záleží na jej zviditeľňovaní vo svete a šírení 
dobrých zvestí o nej 
 
Spracovala PaedDr. Anna Sojková 
 
 
 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
Stav členskej základne DHZ Očová sa v priebehu roka nezmenil, k 31.12.2023 evidujeme 36 
členov, z toho 5 žien. V januári sme evidovali 21 členov činných a 15 členov len 
prispievajúcich. 

Výbor DHZ zasadal v roku 2023 celkom 4x a riešil prípravu a zloženie družstiev na 
súťaž, rozhodoval o využití dotácie, naplánoval údržbu a zabezpečenie akcieschopnosti 
techniky, prerokoval prípravu rôznych podujatí v obci, na ktorých sme sa zúčastňovali, a iné. 
Na zasadnutiach výboru bolo prijatých 8 uznesení s úlohami pre členov výboru. Výbor riešil 
mnohé operatívne, bez nutnosti zasadania. 

DHZ sa plánoval zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných Územným 
výborom DPO SR Zvolen formou územnej súťaže DHZ a hasičského dorastu, nakoľko je 
skutočne náročné zladiť pracovnú vyťaženosť členov s prípravou a termínmi súťaží 
nepodarilo sa nám tento cieľ splniť.  

Takisto musím s ľútosťou konštatovať, aj napriek tomu, že sme sa opätovne pokúsili 
otvoriť hasičský krúžok v ZŠ MBF v Očovej, žiaľ kvôli nezáujmu žiakov sme po dohode 
krúžok pre školský rok 2023/2024 neotvárali.  

 Prevencia proti požiarom bola prezentovaná cestou obecného rozhlasu, 
prostredníctvom ktorého sme občanom obce podali preventívne protipožiarne relácie na témy 
zákazu vypaľovania porastov a zakladania ohňa, predchádzania požiarov v čase zberu 
krmovín, žatvy, ochrany lesov a pastvín, na tému prevencie pred vykurovacím obdobím. Boli 
dané aj 4 príspevky na internetovú stránku obce a informačnú tabuľu obce.  
 Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených do DHZO v zmysle zákona 
NR SR č. 314/2001 Z. z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2006 Z. z. o hasičských jednotkách 
bola v tomto roku vykonávaná formou inštruktážne metodického zamestnania v rozsahu 72 
učebných hodín na určenú tému, ktoré vybral veliteľ DHZ z plánu na rok 2023.  

Počas roka 2023 sme odpracovali cca 230 brigádnických hodín. A to na zabezpečenie 
akcieschopnosti hasičskej techniky – bol prevedený pravidelný servis Iveco Daily, výmena 
svetiel a vzduchových ventilov, výmena rádiostanice a montáž meniča do CAS 32, ďalej 
pravidelné údržby a umývanie, kontroly technického stavu a funkčné skúšky agregátov 
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(centrály, čerpadlá, píla), v zbrojnici výroba mreží, čistenie odkvapov a zvodov zo strechy, 
drobná údržba a upratovanie vnútra a okolia. 

Spomeniem aj činnosť DHZ obce v priebehu roka 2023. Zásahová jednotka DHZ obce 
zasahovala spolu 3 krát. Prvý výjazd v marci bol ku haseniu požiaru rodinného domu 
v Zolnej. O pár dní neskôr rovnako v marci to bol druhý výjazd na skládku odpadu Zolná. 
Posledný v roku 2023 bol výjazd v októbri k požiaru hospodárskej budovy v Detve. 

DHZ obce sa zúčastnilo a dvoch taktických cvičení a to v apríli v CHKO Poľana 
Kyslinky - Zálomská so zameraním na zdolávanie lesných požiarov v ťažko dostupnom 
teréne spojené s predstavením vývoja novej technológie, nácvik diaľkového vedenia 
jazierkovým systémom, plnenie nádrže pre bambi vak hasiaceho vrtuľníka a riadená 
kyvadlová doprava kvôli úzkym a neprehľadným cestám bez možnosti vyhnutia sa dvoch 
cisterien a čerpanie vody z plniacej stanice vybudovanej na potoku v Kyslinkách.   
Druhé bolo taktické cvičenie organizované OR HaZZ Zvolen v obci Lieskovec so zameraním 
na protipovodňové opatrenia s ochranou osôb a majetku.  Tento rok bol pre nás milostivý 
aspoň k povodniam a týchto zásahov sme sa nezúčastnili. 

Členovia DHZ boli počas roka viackrát na pomoci obci a obecným službám pri  čistení 
a preplachovaní upchatých kanálov a priepustov miestnych rigolov na odvod dažďovej vody 
ako prevencia proti povodniam.  
V máji sme deťom z materskej škôlky tradične pripravili ukážku techniky a malé súťaže na 
futbalovom štadióne. 
4.júna 2023 počas organizovanej akcie Deň detí bola deťom a rodičom prevedená názorná 
ukážka privolania pomoci a zásahu jednotky pri požiari spojenú s evakuáciou zranenej osoby. 
Záverom bolo prekvapenie pre deti vytvorením „penovej párty“.  
V auguste bolo DHZ Očová neodmysliteľnou a zákonne povinnou súčasťou organizačnej 
zložky folklórneho festivalu Očovská folklórna hruda v rozsahu troch dní. Pričom sme 
organizačne a technicky zabezpečovali protipožiarnu hliadku v areáli štadiónu TJ počas 
programu aj nočnej zábavy a v areáli Remeselného dvora počas sprievodných podujatí. 
DHZ sa aj v tomto roku podarilo zorganizovať tradičnú akciu – pálenie vatry na Bočine dňa 
1.9.2023. 
Poďakovanie patrí všetkým, ktorí prispeli svojou činnosťou k týmto akciám.  

Pre zásahovú činnosť má DHZO k dispozícii CAS 32 na podvozku T 815, ďalej 
hasičské vozidlo Iveco Daily a protipovodňový vozík. Samozrejme sú k dispozícií 
elektrocentrála, elektrické a benzínové plávajúce aj ponorné čerpadlá. Všetko umiestnené 
v Hasičskej zbrojnici. 
                                                                                                        Peter Sámeľ, predseda DHZ 
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ŠPORT 
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 
 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda  Ing. Juraj Chabada,  
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš, 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Peter Jablonka, Patrik Široký 
Revízna komisia Jaroslav Sás, Lukáš Čief, Rudolf 
Kuchár 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel – 46 členov 
Starí páni – 15 členov, 
Tenisový klub – 40 členov 
Pilates – 100 členov 
Malý futbal FALCON´S – 20 členov 
FITNES – 20 členov 
 
 
 
   Oddiel malého futbalu FALCON´S TJ Družstevník Očová   má 20 členov.  
Mužstvo sa pravidelne zúčastňuje turnaja Kamarát cup v Banskej Bystrici, Turnaja o pohár 
primátora Zvolena  v letných mesiacoch a zimného turnaja a ligy 40+.    
Tréning je každý pondelok od 19,00 hod. do 21,00 hod. podľa ročného obdobia 
a poveternostných podmienok  na multifunkčnom ihrisku,  v telocvični alebo futbalovom 
ihrisku. 
Časť mužstva hráva súťažný veľký futbal za TJDO, kde sa zúčastňujú ešte tréningov v utorok 
a štvrtok s A-mužstvom. 
Členovia MFF TJDO hrávajú 2.Ligu malého futbalu vo Zvolene, cez sezónu každá sobota od 
8,00 hod. do 9,00 hod. 
                                                                                                                        Róbert Knisa 
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Financovanie obce 
 
Informácie o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2023. 
Obec zostavila rozpočet na rok 2023 podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov (  a ďalej v  zmysle  zákona č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003 a platných opatrení MF SR ). Rozpočet obce na rok 2023 bol 
zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet 
ako schodkový a finančné operácie ako prebytkové. V priebehu roku 2023 bol rozpočet trikrát 
vyhodnotený v obecnom zastupiteľstve a  upravovaný 12 rozpočtovými  opatreniami v súlade 
s ods. 2  § 14 zákona č. 583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozpočet obce na rok 2023 bol schválený uznesením obecného zastupiteľstva  
č.  12/2022    zo dňa  15.12.2022 
 

Poradové 
číslo 

zmeny 
rozpočtu 

 

Dátum 
zmeny 
rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením  

Číslo 
uznesenie 
OZ obce 
Očová 

Zmena rozpočtu 
rozpočtovým 
opatrením 
schválená 
uznesením číslo  
- rozpočtové 
opatrenie podľa § 
14 ods. 2 
   písm. a) b) c) d) 

 

Zmena 
rozpočtu 

v príjmoch  
v € 

Zmena 
rozpočtu vo 
výdavkoch   

v € 

1,2,3/2023 14.3.2023 37/2023  § 14 ods. 2  písm. a) 
b) c) 

276 713,26 276 713,26 

4,5,6/2023 13.6.2023 56/2023 § 14 ods. 2  písm. a) 
b) c) 

140 646,65 140 646,65 

7,8,9/2023 12.9.2023 62/2023 § 14 ods. 2  písm. a) 
b) c) 

97 878,17 97 878,17 

10,11,12/2023 11.12.2023 79/2023 § 14 ods. 2  písm. a) 
b) c) 

    240 200,85  285 424,43 
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Vyhodnotenie rozpočtu obce Očová a jej zriadených organizácii k 30.06.2023: 
 
Tabuľka č. 1 
 

 
 
 
 
 
 
 

  2023 2023 2023 2023 2023 

v EUR schválený R.o.č.1,2,3,/23 k 31.3.2023 R.o.č.4,5,6/23 k 30.6.2023 

Bežné príjmy obce 2 200 525 2 467 189,99 761 814,81 2 567 144,90 1 434 637,55 

Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ 150 504 150 982,12 48 170,39 150 982,12 85 503,53 

Bežné prijmy škôl ZUŠ 16 840 16 840,00 8 671,20 17 140,00 11 811,20 

Bežné príjmy DSD 129 532 141 428,50 35 870,19 141 920,24 81 198,33 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 2 497 401 2 776 440,61 854 529,59 2 877 187,26 1 613 150,61 

Bežné výdavky za obec 295 221 476 720,56 128 343,79 491 778,02 261 240,03 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky 370 350 370 350,00 92 587,50 370 350,00 181 175,00 

Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ 1 145 907 1 229 224,20 209 652,18 1 233 585,20 485 869,00 

Bežné výdavky za školy ZUŠ 326 660 326 660,00 52 704,49 327 658,00 131 328,43 

Bežné výdavky DSD 359 263 371 159,50 98 335,51 401 489,69 190 675,14 

Bežné výdavky spolu=600 2 497 401 2 774 114,26 581 623,47 2 824 860,91 1 250 287,60 

Bežný rozpočet:  prebytok -schodok 0 2 326,35   52 326,35   

Kapitálové príjmy obce=200+300 2 000 2 000,00 1 540,00 41 900,00 41 440,00 

Kapitálové výdavky za obec 387 900   2 704,00 477 800,00 32 452,28 

Kapitálové výdavky za RO a PO 0         

Kapitálové výdavky obce=700 387 900 387 900,00 2 704,00 477 800,00 32 452,28 

Kapitálový rozpočet: schodok -385 900 -385 900,00   -435 900,00   

Finančné operácie príjmy =400+500 430 000 427 673,65 25 545,22 427 673,65 25 545,22 

Finančné operácie výdavky obec=800 44 100 44 100,00 11 036,02 44 100,00 22 048,29 

Finančné operácie + prebytok - schodok 385 900 383 573,65   383 573,65   

Celkom príjmy = B+K+FO 2 929 401 3 206 114,26 881 614,81 3 346 760,91 1 680 135,83 

Celkom výdavky = B+K+FO 2 929 401 3 206 114,26 595 363,49 3 346 760,91 1 304 788,17 

Rozpočet celkom zostatok 0 0,00   0,00   
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Vyhodnotenie rozpočtu obce Očová a jej zriadených organizácii  k  31.12.2023: 
 
 
Tabuľka č. 2 
 

  2023 2023 2023 2023 

v EUR R.o.č.7,8,9/23 k 30.9.2023 R-10.11.12 k 31.12.2023 

Bežné príjmy obce 2 661 680,34 2 176 389,63 2 887 606,19 2 885 179,49 

Bežné príjmy škôl ZŠ s MŠ 152 217,37 116 284,91 162 390,37 153 527,16 

Bežné príjmy škôl ZUŠ 17 240,00 13 813,20 21 390,00 20 752,40 

Bežné príjmy DSD 143 927,72 124 399,87 171 927,72 168 932,23 

Bežné príjmy spolu=100+200+300 2 975 065,43 2 430 887,61 3 243 314,28 3 228 391,28 

Bežné výdavky za obec 552 951,41 395 671,57 635 775,97 518 704,70 

Obecné služby príspevok na bež.výdavky 378 350,00 277 762,50 382 350,00 382 350,00 

Bežné výdavky za školy ZŠ s MŠ + CVČ 1 255 444,06 780 647,19 1 326 971,35 1 255 975,52 

Bežné výdavky za školy ZUŠ 328 028,00 202 939,66 333 178,00 332 651,12 

Bežné výdavky DSD 407 965,61 285 211,07 435 965,61 423 321,96 

Bežné výdavky spolu=600 2 922 739,08 1 942 231,99 3 114 240,93 2 912 996,49 

Bežný rozpočet:  prebytok 52 326,35 488 655,62 129 073,35 315 387,98 

Kapitálové príjmy obce=200+300 41 900,00 41 440,00 123 000,00 122 987,00 

Kapitálové výdavky za obec 477 800,00 56 943,70 526 394,00 86 036,07 

Kapitálové výdavky za RO a PO       0,00 

Kapitálové výdavky obce=700 477 800,00 58 943,70 526 394,00 86 036,07 

Kapitálový rozpočet: schodok -435 900,00 -17 503,70 -403 394,00 36 950,93 

Finančné operácie príjmy =400+500 427 673,65 25 545,22 318 525,65 25 545,22 

Finančné operácie výdavky obec=800 44 100,00 33 125,20 44 205,00 44 197,22 

Finančné operácie + prebytok - schodok 383 573,65 -7 579,78 274 320,65 -18 652,00 

Celkom príjmy = B+K+FO 3 444 639,08 2 497 872,83 
3 684 

839,93 3 376 923,50 

Celkom výdavky = B+K+FO 3 444 639,08 2 034 300,89 
3 684 

839,93 3 043 236,59 

Rozpočet celkom zostatok 0,00 463 571,94   333 686,91 
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Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou k 31.12.2023 
Zariadenie  Schválené  € Upravené v €  Skutočnosť v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 150 504 162 390,37 153 527,16 
v tom:    
Základná škola 1 000 2 550,14 1 505,14 
Jedáleň základnej školy 102 339 108 351,94 181 537,65 
Školský klub 5 800 7 121,50 7 497,30 
Materská škola 5 775 7 276,79 7 121,76 
Jedáleň materskej školy 35 590 37 090,00 48 789,47 
CVČ 0 0,00 0,00 
Základná umelecká škola 16 840 21 390,00 20 752,40 
Domov seniorov Dolinka 129 532 171 927,72 168 932,23 
celkom 296 876 355 708,09 343 211,79 
 
 
 
 
 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho  
Zariadenie Schválený v € Upravený v €  Skutočnosť 

k 31.12.2023  v  € 
Spolu ZŠ s MŠ 1 145 907 1 326 971,35 1 255 975,52 
a v tom:    
Základná škola 585 356 686 250,39 655 255,40 
Jedáleň základnej školy 169 548 205 110,94 203 370,52 
Školský klub detí 42 991 44 312,50 42 759,91 
Materská škola 266 670 310 664,52 282 728,09 
Jedáleň materskej školy 64 522 63 813,00 58 007,28 
CVČ 16 820 16 820,00 13 854,32 
Základná umelecká škola 326 660 333 178 332 651,12 
Domov seniorov Dolinka 359 263 435 965,61 423 321,96 
celkom 1 831 830 2 096 114,96 2 011 948,60 
 
 
 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
3 376 923,50 3 043 236,59 333 686,91 

 
 
 
 
 
 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 
zákona, z prebytku vylučujú nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné a kapitálové 
výdavky poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  132 924,71   € a to na :  
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Analytický      

účet Predmet vylúčenia Suma v eur 
  Za obec Očová   
357/0 Dotácie na prenesené kompetencie ZŠ 18 289,46 
357/0 Dotácia- čítajme si 500,00 
357/4 Dotácie na vzdelávacie poukazy 1 705,33 
357/5 Dotácia na stravu - obec 9 226,40 
357/5 Dotácia na stravu v jedálňach 2 330,18 
357/12 Dodácia  pre V a V MŠ 7 714,49 
357/14 Dotácia knižnica očová 31,57 
357/24 Dotácia SZP pre ZŠ s MŠ 481,93 
357/50 Dotácia na energie pre ZŠ 8 571,00 
357/57 Dotácia na digitalizáciu ZŠ 1 870,00 
359/6021 kapitálové dotácia na ZD nákup strojového 80 000,00 
221 ZŠ s  MŠ Školská jedáleň ZŠ 151,42 
221 ZŠ s MŠ školská jedáleň MŠ 2 052,93 
  Spolu 132 924,71 
  Zostatok prostriedkov - prebytok 333 686,91 
  SPOLU vylúčenie BV a KV 132 924,71 
  Zostatok prostriedkov po vylúčení  200 762,20 

 

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 
č.523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. 
  
Prebytok vo výške 200 762,20 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, navrhujeme použiť na  tvorbu 
rezervného fondu v plnej výške .  
 
Prebytok bol vypočítaný nasledovne 
 

Bežné príjmy Bežné výdavky Prebytok 
3 228 391,28 2 913 003,30 315 387,98 

Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Prebytok 
122 987,00 86 036,07                         36 950,93 

príjmy  výdavky prebytok 
3 351 378,28 2 999 039,37 352 338,91 

 
 
Finančné operácie-príjmy Finančné operácie-výdavky Finančné operácie  schodok 

25 545,22 44 197,22 -18 652,00 

 
Prebytok rozpočtu v sume 352 338,91 € v zmysle § 10 ods.3  sa po odpočítaní schodku 
finančných operácii 18 652 € a vylúčení nevyčerpaných účelovo určených 
prostriedkoch132 924,71 €   použije na tvorbu rezervného fondu v sume 200 762,20 €. 
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Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2023 

 
* mesačná splátka je aj s úrokom    
 
 
 
 

Majetok- brutto,  
ku ktorému má účtovná jednotka vlastnícke právo 

Suma v EUR 
      k 31.12.2023 

nadobúdacia 
k 31.12.2022 

Pozemky 242 075,52 242 135,75 
Umelecké diela 31 950,14 31 950,14 
Budovy, stavby 4 572 662,85 4 460 207,25 
Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 132 272,86 132 272,86 
Dopravné prostriedky  220 844,79 220 844,79 
Drobný dlhodobý majetok 48 024,02 48 506,13 
Ostatný dlhodobý hmotný majetok 1 326,10 1 326,10 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 26 293,09 26 293,09 
Majetok na podsúvahových účtoch 197 465,99 185 658,43 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/- budovy  3 208 260,65 3 205 631,65 
Majetok v správe účtovnej jednotky  /RO,PO/-ostatný majet 1 099 898,43 1 064 849,26 

 
 
 
 
 
e) Majetok ku ktorému nemá obec vlastnícke právo, má  ho na základe zmlúv vypožičaný  

názov účel hodnota  
k 31.12.2023 

hodnota 
k 31.12.2022 

poznámka 

a 1 2 3 4 
OÚ Zvolen výpôžička 4 390,07 4 390,07 materiál v sklade CO 
OÚ Zvolen výpôžička 0,00 1 518,71 PC technika matrika 
DHZ MV SR výpôžička 114 000,00 112 415,00 Iveco Daily 
PD Očová, SPF, SVP, 
Lesy š.p., PZ Očová 

nájom nebola 
vyčíslená 

 Pozemky  

Spolu účet 764 posúvaha  118 390,07 118 323,78  
 
 
 

Výška 
úveru 

Úroková sadzba Mesačná 
splátka v 
EUR 

k 
31.12.2023 

k 
31.12.2022 

Dátum 
splatnosti 

splatné 
do 
jedného 
roka 

Splatné 
ku  dňu 
splatnosti  

dlhodobý Min. financií SR ročná      
60 521,00 Bezúročná -11.11.2020 

návrat.finanč.výpomoc 
15 130,00 0,00 60 521,00 31.10.2027 0,00  

0,00 
Dlhodobý OTP Banka       
400 000,00 E3M + 3,50%p.a. 2 250,00 55 750,00 82 750,00 28.12.2025 27 000,00 55 750,00 
Dlhodobý  Investičný úver zo ŠFRB      
326 329,41 1% p.a. 1 500,80 70 713,94 87 911,16 15.11.2027 18 009,60 70 713,94 
Úvery  nesplatené  spolu  126 463,94 231 182,16  45 009,60  
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Obecné služby – OS 
Výnosy HČ+PČ Náklady  HČ+PČ  VH-strata HČ+PČ 

450 641,40 450 796,10 154,70 
 
Základná škola s materskou školou – ZŠ s MŠ 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH - zisk HČ 
1 474 826,06 1 474 067,64 758,42 

 
Základná umelecká škola - ZUŠ 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH - strata HČ 
354 256,72 354 375,96 119,34 

 
Domov seniorov Dolinka - DSD 

Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
617 074,50 616 003,57 1 070,93 

 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2023 

 

Suma 
použitých 

prostriedkov 
v roku 2023 

 

Rozdiel 
nepoužité- 
presun do 

2024 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 8 000,00 8 000,00 0 
Očovan – Folklórne združenie  5 000,00 5 000,00 0 
Detský folklórny súbor Poľana 0,00 800,00 0 
Jednota Dôchodcov  MO Očová+ŽSS Matičiarky 1 000,00 1 000,00 0 
MO SZ Včelárov Očová 150,00 150,00 0 
MO SZBP Očová 500,00 0,00 500,00 
Dobrovoľný hasičský zbor Očová 1 300,00 1 300,00 0 
Ženský spevácky zbor Belius - OZ 2 000,00 2 000,00 0 
Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Očová 3 000,00 3 000,00 0 
Rímsko-katolícka cirkev, farnosť Očová 3 000,00 3 000,00 0 
MO Matice Slovenskej v Očovej 500,00 500,00 0 
spolu 24 950,00 25 250,00 500,00 

 
Obec prijala nasledovné granty a transfery k 31.12.2023 
účel Poskytovateľ  pridelené v € Vrátené alebo 

Presun do 2024 

Náhradný príjemca- RP ÚPSVaR  Zvolen 690,00 0,00 
Stravné pre deti  ÚPSVaR  Zvolen 44 149,80 12 056,58 
MŠ vzdelávanie Kraj.škol.úrad B.B. 20 498,00 7 714,49 
Školstvo základné prensené Kraj.škol.úrad B.B. 592 539,00 12 289,46 
Matrika  MV SR 4 320,77 0,00 
Stavebný úrad MDaV SR 3 825,12 0,00 
ZŠ vzdelávacie poukazy Kraj.škol.úrad B.B. 3 923,00 0,00 
ZŠ s MŠ školské pomôcky ÚPSVaR  Zvolen 332,00 0,00 
REGOP Okresný  úrad B.B. 832,26 0,00 
Pozemné komunikácie MD a V SR 176,42 0,00 
Životné prostredie OU ŽP-  B.B. 279,08 0,00 
ZŠ s MŠ digi Kraj.škol.úrad B.B. 1 870,00 1 870,00 
ZŚ s MŠ pomoc.vychováv. Kraj.škol.úrad B.B. 7 560,00 0,00 
ZŠ edukačné publ. Kraj.škol.úrad B.B. 4 176,00 0,00 
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Povodne OÚ Zvolen - MV SR 413,43 0,00 
DS Dolinka dotácia MPSVaR SR 217 616,21 0,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Kraj.škol.úrad B.B. 1 500,00 481,93 
CO sklad OÚ Zvolen  - MV SR 337,93 0,00 
Nákup kníh do knižnice Fond na podporu umenia 1 500,00 31,57 
OFH 2023 Fond na podporu umenia  6 000,00 0,00 
Register adries Okresný  úrad B.B. 51,60 0,00 
ZŠ s MŠ - MPC Okresný  úrad B.B. 45 417,63 0,00 
Projekt  DSD zamest.+ZŠ UPSVaR Zvolen 3 582,75 0,00 
Asistent učiteľa v ZŠ Kraj.škol.úrad B.B. 21 564,00 0,00 
ZŠ lyžiarsky kurz+ŠVP Kraj.škol.úrad B.B. 5 650,00 0,00 
DHZ Očová OU BB – MV SR 3 000,00 0,00 
Envirofond za separovanie EF 4 443,45 0,00 
Voľby 2023 Okresný úrad  Zvolen 4 119,03 0,00 
ZŠ s MŠ energie Kraj.škol.úrad B.B. 9 008,00 8 571,00 
ZŠ s MŠ národ. Koal. Kraj.škol.úrad B.B. 225,00 0,00 
ZŠ s MŠ projekt učebne MIRR SR 413,43 0,00 
ZŠ  s MŠ a ZUŠ BBSK 3 998,00 0,00 
DSD dotácie MPSVaR SR 27 855,23 0,00 
OFH 2023 BBSK 1 500,00 0,00 
Vojnové hroby OU BB 160,92 0,00 
Ukrajina odídenci ubyt. OU BB 15 870,00 0,00 
Inflácia MF SR 48 594,80 0,00 
 
Informácie o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za materskú jednotku a konsolidovaný celok 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie v týchto 
dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093,   www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca:  Mgr. Ján Šimiak, riaditeľ 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, ww.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so zdravotným 
postihnutím a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Ing. Lenka Španová , riaditeľka 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, holikpalo@ocovan.sk,  www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka obecného majetku 
štatutárny zástupca: Ing. Pavel Holík, riaditeľ 
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Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do súčtových 
výkazov v plnej výške. 

 
účet Rok 2023 Rok 2022 

351 7 995,93 5 830,91 

355 1 792 044,63 1 912 887,63 

359 -182,29 0,00 

spolu 1 799 858,27 1 918 718,54 

 
účet Rok 2023  Rok 2022 

584 1 538 756,63 1 308 836,89 

588 337 108,48 254 427,87 

589 7 995,93 5 830,91 

568 0,00 -141,11 

spolu 1 883 861,04 1 568 954,56 

 
účet Rok 2023 Rok 2022 

691 1 414 302,36 1 201 399,29 

692 123 472,00 107 296,49 

699 345 904,39 260 258,78 

spolu 1 883 678,75 1 568 954,56 

 

Majetok za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
na rok 2024 

Predpoklad 
na  rok 2025 

Majetok spolu 7 082 003,47 7 436 995,23 7 436 995,23 7 436 995,23 

Neobežný majetok spolu 5 918 294,94 5 917 262,31 5 917 262,31 5 917 262,31 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 5 011,31 4 579,31 4 579,31 4 579,31 

Dlhodobý hmotný majetok 5 411 885,63 5 308 056,00 5 308 056,00 5 308 056,00 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 604 627,00 604 627,00 604 627,00 

Obežný majetok spolu 1 156 372,06 1 510 812,87 1 510 812,87 1 510 812,87 

z toho :     

Zásoby 5 929,92 2 933,88 2 933,88 2 933,88 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 182,29 182,29 182,29 182,29 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  22 021,43 41 726,81 41 726,81 41 726,81 

Finančné účty  1 128 238,42 1 465 969,89 1 465 969,89 1 465 969,89 

Poskyt. návratné fin. výpom. dlh.,krat 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Časové rozlíšenie  7 336,47 8 920,05 8 920,05 8 920,05 

 

Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
na rok 2024 

Predpoklad 
na  rok 2025 

Majetok spolu 6 803 046,83 9 110 178,73 9 110 178,73 9 110 178,73 

Neobežný majetok spolu 3 870 763,03  5 929 373,95 5 929 373,95 5 929 373,95 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 5 011,31 26 293,09 26 293,09 26 293,09 

Dlhodobý hmotný majetok 3 364 353,72 5 298 453,86 5 298 453,86 5 298 453,86 

Dlhodobý finančný majetok 501 398,00 604 627,00 604 627,00 604 627,00 

Obežný majetok spolu 2 931 842,00 3 180 194,92 3 180 194,92 3 180 194,92 

z toho :     

Zásoby 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1 918 900,83 1 800 040,56 1 800 040,56 1 800 040,56 

Dlhodobé pohľadávky 0,00 0,00 0,00 0,00 

Krátkodobé pohľadávky  13 933,83 75 878,85 75 878,85 75 878,85 

Finančné účty  999 007,34 1 304 366,51 1 304 366,51 1 304 366,51 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0,00 0,00 0,00 0,00 

Časové rozlíšenie  503,70 609,86 609,86 609,86 

 

Zdroje krytia za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
na rok 2024 

Predpoklad 
na  rok 20245 

Vlastné imanie a záväzky spolu 7 082 003,47 7 436 995,23 7 436 995,23 7 436 995,23 

Vlastné imanie  4 430 083,89 4 787 464,70 4 787 464,70 4 787 464,70 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4 430 083,89 4 787 464,70 4 787 464,70 4 787 464,70 

Záväzky 426 851,41 476 797,01 476 797,01 476 797,01 

z toho :     

Rezervy  1 500,00 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 25 545,22 130 720,36 130 720,36 130 720,36 

Dlhodobé záväzky 81 102,22 67 878,85 67 878,85 67 878,85 

Krátkodobé záväzky 175 432,97 220 947,80 220 947,80 220 947,80 

Bankové úvery a výpomoci 143 271,00 55 750,00 55 750,00 55 750,00 

Časové rozlíšenie 2 225 068,17 2 172 733,52 2 172 733,52 2 172 733,52 
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Zdroje krytia za účtovnú materskú jednotku  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
na rok 2024 

Predpoklad 
na  rok 2025 

Vlastné imanie a záväzky spolu 6 803 046,83 7 115 180,78 7 115 180,78 7 115 180,78 

Vlastné imanie  4 295 680,98 4 651 034,95 4 651 034,95 4 651 034,95 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0,00 0,00 0,00 0,00 

Fondy 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výsledok hospodárenia  4 295 680,98 4 651 034,95 4 651 034,95 4 651 034,95 

Záväzky 285 678,94 293 706,91 293 706,91 293 706,91 

z toho :     

Rezervy  1 500,00 1 500,00 1 500,00 1 500,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 25 545,22 130 720,36 130 720,36 130 720,36 

Dlhodobé záväzky 71 710,14 53 526,89 53 526,89 53 526,89 

Krátkodobé záväzky 43 652,58 52 209,66 52 209,66 52 209,66 

Bankové úvery a výpomoci 143 271,00 55 750,00 55 750,00 55 750,00 

Časové rozlíšenie 2 221 686,91 2 170 438,92 2 170 438,92 2 170 438,92 

 

Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2022 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   75 787,85 13 933,83 

 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2022 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   41 726,81 22 021,43 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2022 

Záväzky do lehoty splatnosti   293 706,91 285 678,94 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2023 

Zostatok 
k 31.12 2022 

Záväzky do lehoty splatnosti   476 797,01 426 851,41 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
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Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
rok 2024 

Predpoklad 
rok 2025 

Náklady  1 878 568,63 2 184 144,11 2 184 144,11 2 184 144,11 

50 – Spotrebované nákupy 63 335,46 95 658,30 95 658,30 95 658,30 

51 – Služby 51 080,74 77 073,30 77 073,30 77 073,30 

52 – Osobné náklady 245 715,16 261 364,21 261 364,21 261 364,21 

53 – Dane a  poplatky 1 170,18 350,00 350,00 350,00 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

14 817,40 38 398,58 38 398,58 38 398,58 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

143 300,75 120 177,00 120 177,00 120 177,00 

56 – Finančné náklady 12 496,30 6 453,70 6 453,70 6 453,70 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

1 346 652,64 1 584 669,02 1 584 669,02 1 584 669,02 

59 – Dane z príjmov 0,00 0,00 0,00 0,00 

Výnosy 2 009 185,26 2 539 498,08 2 539 498,08 2 539 498,08 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

55 625,22 32 360,20 32 360,20 32 360,20 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 6 552,80 39 016,57 39 016,57 39 016,57 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 533 391,78 1 716 613,47 1 716 613,47 1 716 613,47 

64 – Ostatné výnosy 26 741,59 85 841,41 85 841,41 85 841,41 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 500,00 2 897,84 2 897,84 2 897,84 

66 – Finančné výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

385 373,86 662 768,58 662 768,58 662 768,58 

Hospodársky výsledok  
  + kladný HV 

130 616,63 355 353,97 355 353,97 355 353,97 
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Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Predpoklad 
rok 2024 

Predpoklad 
rok 2025 

Náklady bez dane z príjmov 2 724 563,84 3 156 608,10 3 156 608,10 3 156 608,10 

50 – Spotrebované nákupy 285 590,06 371 915,31 371 915,31 371 915,31 

51 – Služby 254 498,49 306 276,05 306 276,05 306 276,05 

52 – Osobné náklady 1 865 741,97 2 133 305,54 2 133 305,54 2 133 305,54 

53 – Dane a  poplatky 1 602,34 461,48 461,48 461,48 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

27 085,11 52 604,96 52 604,96 52 604,96 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

235 873,75 236 882,00 236 882,00 236 882,00 

56 – Finančné náklady 16 356,37 9 250,37 9 250,37 9 250,37 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 0,00 0,00 0,00 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

37 815,75 45 912,39 45 912,39 45 912,39 

59 – Dane z príjmov 11,57 0,00 0,00 0,00 

Výnosy 2 911 898,44 3 520 330,61 3 520 330,61 3 520 330,61 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

367 856,47 373 813,43 373 813,43 373 813,43 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0,00 0,00 0,00 0,00 

62 – Aktivácia 8 592,80 39 016,57 39 016,57 39 016,57 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

1 533 391,78 1 716 613,47 1 716 613,47 1 716 613,47 

64 – Ostatné výnosy 30 719,73 88 707,07 88 707,07 88 707,07 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 500,00 3 140,41 3 140,41 3 140,41 

66 – Finančné výnosy 20,01 0,01 0,01 0,01 

67 – Mimoriadne výnosy 0,00 0,00 0,00 0,00 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

969 817,65 1 299 039,65 1 299 039,65 1 299 039,65 

Hospodársky výsledok po 
zdanení,  + kladný HV 

187 323,03 363 722,51 363 722,51 363 722,51 

 

 
Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok hospodárenie zisk  
+363 722,51 EUR .  
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Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov a merateľných 
ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo splniť väčšinu cieľov 
a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový rozpočet bol v roku 2020 priebežne 
monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , jeho relevantnosť, účinnosť, efektívnosť, 
hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita a udržateľnosť sú samostatne posúdené v podrobnom 
vyhodnotení  tohto programového rozpočtu. 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2023“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ Konsolidovanej 
účtovnej závierke za rok 2023 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií a príspevkovej organizácie“ 
, „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej 
a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu obce Očová za rok 2023,  prípadne v odbornom 
stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
Významné riziká a neistoty, ktorým je UJ vystavená:  
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 Vybudovanie detského ihriska v parku DSD 
 prestavba domu služieb na bytový dom 
 vybudovanie  kompostoviska 
 rekonštrukcia  domu smútku 
 rekonštrukcia Očovského domu na informačné centrum 
 rekonštrukcia budovy Klubu dôchodcov  
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora  
 vysporiadať  pozemky pod miestnymi komunikáciami 
 vysporiadať obecné pozemky v užívaní občanov 
 vysporiadať pozemky pod obecnými budovami 
 doriešiť využitie alebo odpredaj budov, ktoré sa nepoužívajú 

 
            

Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2023 do 31.12.2023. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na Daňovom 
úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  bolo 
potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
Po 31. decembri 2023 nenastali  také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie 
v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2023. 
 
Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil:  Ing.Rudolf Huliak 

V Očovej dňa 10.septembra 2024 

Prílohy: 
 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz ziskov a strát, 

Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke 


